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Απόφαση του Λιμενικού Ταμείου Σύρου να στείλει τον σχεδιασμό στην ΕΣΑΛ

Νέα προσπάθεια για Νέα προσπάθεια για 
έγκριση του master planέγκριση του master plan

	• Τακτοποιήθηκε το σύνολο των εκκρε-
μοτήτων και έκλεισαν οι διευκρινίσεις 
στα αιτήματα της ΠΕΠΕΝ 

	• Υιοθετήθηκαν αλλαγές που ζητούσαν 
οι πλοίαρχοι για την ασφαλή κίνηση 
των πλοίων της ακτοπλοΐας στο νέο 
λιμάνι στη θέση Λαδόπουλου 

	• Κ. Γαβιώτης: “Το κόστος ανέρχεται 
περίπου στα 56 εκατ. ευρώ. Προσω-
πικά ελπίζω να προχωρήσουμε και 
να πάει στο Συμβούλιο της ΕΣΑΛ. Τις 
παρατηρήσεις της ΠΕΠΕΝ τις έχουμε 
απαντήσει”

	• Αναλυτικά οι αλλαγές που ζητήθη-
καν από την εκπρόσωπο της μελετη-
τικής εταιρείας 

	• Μονόδρομος για τον πρόεδρο του Λι-
μενικού Ταμείου Σύρου η έγκρισή του, 
για να περάσει η λειτουργία συνολικά 
της λιμενολεκάνης σε νέα εποχή 		
			      8σελ. 11

Τουριστική 
Επιτροπή 
Σύρου - 
Ερμούπολης 

	fΑπόφαση για το πώς 
θα κινηθεί με φόντο 
το “χαράτσι” του 
Υπ. Πολιτισμού που 
ακύρωσε τα γυρίσματα 
του Master Chef 

	f Ζητάει ενιαίο μέτωπο 
με τους Δήμους του 
Ν. Αιγαίου, ώστε να 
διεκδικηθεί σαφής 
απάντηση για το θεσμικό 
πλαίσιο από το αρμόδιο 
Υπουργείο     8σελ. 10

Φολέγανδρος

	fΜε σύγχρονα ψηφιακά 
εργαλεία αναδεικνύεται 
η Χρυσοσπηλιά, σε ένα 
έργο που συνδυάζει 
επιστήμη, τεχνολογία 
και προστασία 
της πολιτιστικής 
κληρονομιάς

	fΚ. Μαρινάκης:  
"Αρχίζει άμεσα η 
πλήρης καταγραφή της 
Χρυσοσπηλιάς από 
εξειδικευμένη ομάδα, με 
στόχο την επιστημονική 
αποτύπωση και την 
ασφαλή ψηφιακή 
ανάδειξή της"   8σελ. 9

Παγκόσμια Ημέρα 
Ευαισθητοποίησης 
Αυτισμού

	fΣτα “μπλε” θα φωταγωγηθεί αύριο το 
δημαρχιακό μέγαρο στην πλατεία Μιαούλη 

	fΑναλυτική συνέντευξη της υπεύθυνης του  
ΚΔΑΠ - ΑμεΑ Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
Μόσχας Κοντορούση 	               8σελ. 7

“η σοφία της παράδοσης”
	fΟ Λαογραφικός - Χορευτικός Όμιλος συμμετέχει στο 

Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ “Κυανή Ακτή”

	fΣοφία Λούβαρη: “Η χορευτική ομάδα, η οποία θα 

απαρτίζεται από 50 άτομα, θα παρουσιάσει χορούς από τις 

Κυκλάδες, προβάλλοντας ταυτόχρονα τη Σύρο”    8σελ. 6

Βόλεϊ
Με στόχο να βρεθεί στα ημιτελικά

	fΟ ΑΟ Θήρας υποδέχεται σήμερα το απόγευμα τον 
ΠΑΟΚ στο ΔΑΠΠΟΣ Σαντορίνης

	fΜε νίκη, εκτός από την πρόκριση, εξασφαλίζει και 
ευρωπαϊκό εισιτήριο   		              8σελ. 13
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Τα πρώτα 130 πρόστιμα στάλθηκαν ψηφιακά στη Θυρίδα Πολίτη στο Gov.gr Wallet

Άρχισε η βεβαίωση κλήσεων από Άρχισε η βεβαίωση κλήσεων από 
τις κάμερες Τεχνητής Νοημοσύνηςτις κάμερες Τεχνητής Νοημοσύνης
Άρχισε η βεβαίωση και η ηλε-

κτρονική αποστολή κλήσεων 
και προστίμων από τις κάμε-

ρες Τεχνητής Νοημοσύνης που έχουν 
εγκατασταθεί πιλοτικά σε οκτώ σημεία 
αυξημένης επικινδυνότητας στην Αττική, 
όπως επίσης και από τις κάμερες που 
έχουν τοποθετηθεί σε δέκα λεωφο-
ρεία για τον έλεγχο της αντικανονικής 
κυκλοφορίας σε λεωφορειολωρίδες, 
στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης για την 
ψηφιακή ενίσχυση της οδικής ασφάλειας 
και σε συνέχεια του σχετικού νόμου 
(Ν. 5256/2025) του Υπουργείου Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης και Τεχνητής 
Νοημοσύνης. 

Η πρωτοβουλία υλοποιείται μέσω 
της συνεργασίας των υπουργών Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης και ΤΝ, Δημήτρη 
Παπαστεργίου, Προστασίας του Πολίτη, 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και του αναπληρωτή 
υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, 
Κωνσταντίνου Κυρανάκη, με στόχο τη 
μείωση των τροχαίων ατυχημάτων και τη 
βελτίωση της οδηγικής συμπεριφοράς.

Μετά την ολοκλήρωση της διασύνδε-
σης με το υπάρχον πληροφοριακό σύ-
στημα της Τροχαίας, οι παραβάσεις, που 
καταγράφονται από τις κάμερες, βεβαι-

ώνονται και αποστέλλονται ηλεκτρονικά 
στους πολίτες στη Θυρίδα Πολίτη στο 
gov.gr και στο Gov.gr Wallet. Ήδη, έχει 
αρχίσει η αποστολή των πρώτων 130 
διοικητικών προστίμων που βεβαιώθη-
καν  από την έναρξη της επιχειρησιακής 
λειτουργίας του συστήματος, το Σάββατο 
28 Μαρτίου 2026. Οι περισσότερες 
παραβάσεις που «βεβαίωσαν» οι κά-
μερες αφορούν σε παραβίαση ερυθρού 
σηματοδότη και μη χρήσης κράνους από 
δικυκλιστές.

Πως λειτουργούν  
οι κάμερες του Πιλοτικού 
Πληροφοριακού  
Συστήματος

Οι κάμερες του Πιλοτικού Πληροφο-
ριακού Συστήματος με ενσωματωμένη 
λειτουργικότητα αλγοριθμικής ανάλυ-
σης Τεχνητής Νοημοσύνης που έχει 
εγκαταστήσει το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύ-
νης καταγράφουν: παραβίαση ερυθρού 

σηματοδότη, υπέρβαση ταχύτητας, κίνη-
ση ή στάση σε λεωφορειολωρίδες, μη 
χρήση ζώνης ή κράνους, χρήση κινητού 
εν κινήσει. Ειδικότερα, το δίκτυο των 
καμερών αυτόματης αναγνώρισης πι-
νακίδων (ANPR) έχει ενσωματωμένη 
λειτουργικότητα αλγοριθμικής ανάλυσης 
ΤΝ, μέσω της οποίας ανιχνεύονται η 
μάρκα, το μοντέλο και το χρώμα του 
οχήματος που πραγματοποιεί την παρα-
βίαση. Επιπλέον, κάνει κατηγοριοποίηση 
των παραβάσεων, όπως για παράδειγμα 
παραβίαση ερυθρού σηματοδότη.

Οι κινητές κάμερες, τις οποίες έχει 
εγκαταστήσει το Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών καταγράφουν παρά-
νομη στάθμευση και κίνηση σε όλο το 
μήκος των λεωφορειολωρίδων, επί των 
οποίων κινούνται τα οχήματα μαζικής 
μεταφοράς. Παράλληλα, καταγράφουν 
στοιχεία για τη δυσκολία των δρομο-
λογίων, όπως είναι η δομική υγεία των 
υποδομών και η κίνηση που συνυπάρχει. 
Κάθε παράβαση περιλαμβάνει στοιχεία, 
όπως τον χρόνο, τον τόπο, την έκτα-
ση της κίνησης, ενώ αποκρύβει άλλα 
δεδομένα.

Κατά την καταγραφή παραβάσεων 
επιτρέπεται από τα αρμόδια ελεγκτικά 

όργανα η περαιτέρω επεξεργασία των 
στοιχείων πινακίδας για την εξακρί-
βωση της τήρησης των κανόνων για 
ανασφάλιστα οχήματα, για ΚΤΕΟ, τέλη 
κυκλοφορίας και δακτύλιο.

Στο πλαίσιο της επέκτασης του έργου, 
το 2026 προβλέπεται να τοποθετηθούν 
περίπου 1.000 κάμερες από το Υπουρ-
γείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ΤΝ 
σε Αττική, Θεσσαλονίκη και Κρήτη, ενώ 
η ανάπτυξη του δικτύου θα συνεχιστεί 
και το 2027. Παράλληλα, αναμένεται να 
έχουν εγκατασταθεί περί τις 300 κινητές 
κάμερες περί τις αρχές του 2027.

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της με-
ταρρύθμισης, προβλέπεται η λειτουργία 
του Ενιαίου Ηλεκτρονικού Συστήματος 
Καταγραφής και Διαχείρισης Παραβάσε-
ων (Ε.Η.Σ.) από τον  φορέα ΟΔ.Υ.Σ.Ε.ΑΣ, 
μέσω του οποίου θα καταγράφονται 
και θα διαχειρίζονται ψηφιακά οι πα-
ραβάσεις, με δυνατότητες αυτόματης 
καταγραφής μέσω καμερών, ηλεκτρο-
νικής έκδοσης και επίδοσης κλήσεων, 
υποβολής ενστάσεων και ηλεκτρονικής 
πληρωμής προστίμων. Η πλήρης ανά-
πτυξη του Συστήματος θα υλοποιηθεί 
σταδιακά το επόμενο διάστημα.

Στις 9 Μαΐου στο Λονδίνο το Rebrain Greece  
με τη συμμετοχή 35 κορυφαίων ομίλων επιχειρήσεων

Συνεχίζεται η προσπάθεια  Συνεχίζεται η προσπάθεια  
επαναπατρισμού Ελλήνων του εξωτερικούεπαναπατρισμού Ελλήνων του εξωτερικού

Στις 9 Μαΐου 2026 πραγματο-
ποιείται στο Λονδίνο η δράση 
εξωστρέφειας «Rebrain Greece» 
του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο ξενο-
δοχείο London Hilton Metropole και έχει 
ως στόχο τη διασύνδεση Ελλήνων επαγ-

γελματιών υψηλής εξειδίκευσης που ζουν και 
εργάζονται στο Ηνωμένο Βασίλειο, με επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και ανα-
ζητούν εξειδικευμένα στελέχη για να καλύψουν 
καίριες θέσεις.

Αυτή είναι η τρίτη φορά που το «Rebrain Greece» 
«ταξιδεύει» στο Λονδίνο, ενώ αντίστοιχες εκδηλώ-
σεις έχουν πραγματοποιηθεί με μεγάλη επιτυχία σε 
Άμστερνταμ, Ντίσελντορφ, Στουτγκάρδη και Νέα 
Υόρκη. Συνολικά στις εκδηλώσεις αυτές έχουν 

συμμετάσχει πάνω από 6.500 ενδιαφερόμενοι οι 
οποίοι ενημερώθηκαν για τις εξελίξεις στην αγορά 
εργασίας και ήρθαν σε άμεση επαφή με 120 από τις 
μεγαλύτερες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα προκειμένου να διερευνήσουν τις 
επαγγελματικές τους προοπτικές.

“Ο επαναπατρισμός των Ελλήνων που έφυγαν 
στο εξωτερικό τα χρόνια της κρίσης είναι ζητούμενο 
για την κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης. Στην κατεύθυνση αυτή 
αναλαμβάνουμε συντονισμένες δράσεις όπως 
είναι το «Rebrain Greece», οι οποίες αποδίδουν 
σημαντικά. Είναι ενδεικτικό ότι σύμφωνα με τα 
στοιχεία της EUROSTAT, την περίοδο 2010 – 
2024, περίπου 730.000 συμπολίτες μας έφυγαν 
από την Ελλάδα, ενώ πάνω από 470.000 έχουν 
ήδη επιστρέψει. Δεν εφησυχάζουμε, αντιθέτως 
εντείνουμε τις προσπάθειές μας προκειμένου τα 
λαμπρά μυαλά που έφυγαν να επιστρέψουν στον 
τόπο μας”, δήλωσε η Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως.

Τέλος, να σημειωθεί πως στην εκδήλωση έχουν 
δηλώσει συμμετοχή από την πλευρά των εταιρειών 
35 όμιλοι επιχειρήσεων οι οποίοι δραστηριο-
ποιούνται στην Ελλάδα και προσφέρουν εκατο-
ντάδες εξειδικευμένες και υψηλόβαθμες θέσεις 
εργασίας σε βασικούς και δυναμικούς κλάδους 
της οικονομίας, όπως ο χρηματοοικονομικός και 

τραπεζικός κλάδος, ο ενεργειακός κλάδος, ο κατα-
σκευαστικός και βιομηχανικός κλάδος, ο κλάδος 
της υγείας και της φαρμακοβιομηχανίας, ο κλάδος 
των μεταφορών και του τουρισμού, ο κλάδος των 
μέσων ενημέρωσης και της ψυχαγωγίας, καθώς 
και ο κλάδος των συμβουλευτικών και ελεγκτικών 
υπηρεσιών.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Στις περιοχές του Γαλησσά και του Μέγα Γιαλού, στο επαρχιακό οδικό δίκτυο της Σύρου

Στάσεις “πνιγμένες” στα χόρταΣτάσεις “πνιγμένες” στα χόρτα
Μετά βίας διακρίνονται οι στάσεις αναμονής 
επιβατών στις περιοχές του Γαλησσά και του 
Μέγα Γιαλού, καθώς τα χόρτα μπροστά από 
την είσοδό τους έχουν γίνει… ζούγκλα. 

Ενδεικτικά, σε δύο βασικά σημεία των προαναφερθέντων 
χωριών, όπου και υπάρχουν σταθερές και χτισμένες στάσεις, 
δεν έχουν γίνει αποψιλώσεις, με αποτέλεσμα αυτές να είναι 

μη προσβάσιμες στον κόσμο. Αν και υπάρχουν δημότες και κυρίως 
ηλικιωμένοι που μετακινούνται με λεωφορεία, ωστόσο, η φροντίδα 
από τους αρμόδιους για απομάκρυνση των χόρτων είναι ελλιπής. 

Επιπλέον, σε καιρικές συνθήκες με βροχή, οι δημότες αναγκά-
ζονται να περιμένουν εκτεθειμένοι, αλλά και επί του δρόμου, με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλειά τους. 

Ο Δήμος Σύρου – Ερμούπολης και η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου 
οφείλουν να μεριμνήσουν για τις αποψιλώσεις στο σύνολο του 
επαρχιακού οδικού δικτύου και με προτεραιότητα στα σημεία των 
στάσεων για την κάλυψη των ηλικιωμένων δημοτών. 
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Με μεθοδικό σχεδιασμό και 
έμφαση στον εκσυγχρο-
νισμό των δομών της, η 

Περιφέρεια Πελοποννήσου προ-
χωρά τα τελευταία δύο χρόνια 
σε μια ουσιαστική μετάβαση στη 
ψηφιακή εποχή, επιχειρώντας να 
αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο 
οι πολίτες συναλλάσσονται με τις 
υπηρεσίες της. Η πρωτοβουλία 
αυτή δεν περιορίζεται στην εισα-
γωγή νέων τεχνολογιών, αλλά 
συνδέεται με μια συνολικότερη 
προσπάθεια αναβάθμισης της 
διοικητικής λειτουργίας, με στό-
χο την ταχύτερη εξυπηρέτηση, 
τη μεγαλύτερη διαφάνεια και 
τη βελτίωση της καθημερινής 
εμπειρίας των πολιτών.

Η κατεύθυνση αυτή ευθυ-
γραμμίζεται με τη γενικότερη 
προσπάθεια αναμόρφωσης 
της δημόσιας διοίκησης σε 
εθνικό επίπεδο, αξιοποιώντας 
σύγχρονες ψηφιακές λύσεις και 
ενισχύοντας τις δεξιότητες του 
ανθρώπινου δυναμικού.

Σε αυτό το πλαίσιο, υλοποι-
ήθηκαν κρίσιμες παρεμβάσεις 
που έθεσαν τις βάσεις για μια 
πιο ευέλικτη και αποτελεσματι-
κή λειτουργία, με την ανάπτυξη 
εργαλείων όπως τα ηλεκτρονικά 
ραντεβού, οι ψηφιακές υπηρεσί-
ες εξυπηρέτησης και η πλατφόρ-
μα για τις ιατρικές ειδικότητες.

Από τη  
χαρτογράφηση στη 
λειτουργική αλλαγή

Το πρώτο στάδιο της μεταρ-
ρύθμισης επικεντρώθηκε στην 
πλήρη καταγραφή και αναδιορ-
γάνωση των διοικητικών διαδι-
κασιών. Η συστηματική χαρτο-
γράφηση αποτέλεσε τη βάση για 
την απλοποίηση των υπηρεσιών 

και τη μετάβασή τους σε ψηφιακό 
περιβάλλον.

Στόχος ήταν εξαρχής η δη-
μιουργία ενός ενιαίου και λει-
τουργικού διοικητικού μοντέλου, 
ικανού να ανταποκριθεί στις σύγ-
χρονες ανάγκες εξυπηρέτησης, 
περιορίζοντας τη γραφειοκρατία 
και ενισχύοντας τη διαφάνεια.

Ψηφιακές υπηρεσίες 
στην πράξη

Στο πλαίσιο αυτό, τέθηκαν σε 
λειτουργία κρίσιμες ψηφιακές 
εφαρμογές, με κυριότερες:

- το σύστημα ηλεκτρονικών 
ραντεβού

- οι ολοκληρωμένες ηλεκτρο-
νικές υπηρεσίες εξυπηρέτησης 
πολιτών

Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
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Λακωνικός Τύπος

Πe-λοποννησιακή επανάσταση Πe-λοποννησιακή επανάσταση 
με μετρήσιμα αποτελέσματαμε μετρήσιμα αποτελέσματα

- η εξειδικευμένη πλατφόρμα 
για ιατρικές ειδικότητες

Ιδιαίτερα η τελευταία καταγρά-
φει σημαντική επιτυχία, καθώς 
συνέβαλε στην προσέλκυση πε-
ρισσότερων από 280 νέων για-
τρών σε νοσηλευτικές μονάδες 
της Περιφέρειας, ενισχύοντας 
ουσιαστικά το Δημόσιο Σύστημα 
Υγείας.

Παράλληλα, το σύστημα 
ηλεκτρονικών ραντεβού έχει 
ήδη εξυπηρετήσει πάνω από 
105.000 πολίτες, προσφέρο-
ντας καλύτερη οργάνωση, μείω-
ση χρόνων αναμονής και σαφή 
ενημέρωση για την πορεία των 
αιτημάτων.

Εκτεταμένη  
ψηφιοποίηση και  
ενοποίηση υπηρεσιών

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα 
στοιχεία, περισσότερες από 430 
διοικητικές υπηρεσίες έχουν πλέ-
ον ψηφιοποιηθεί, καλύπτοντας 
σχεδόν το σύνολο των λειτουρ-
γιών της Περιφέρειας.

Η εξέλιξη αυτή συνοδεύτηκε 
από:

- ενοποίηση διαδικασιών σε 
όλες τις περιφερειακές ενότητες.

- καθιέρωση κοινών προτύ-
πων εξυπηρέτησης.

- ενίσχυση της ισότιμης πρό-
σβασης των πολιτών στις υπη-
ρεσίες.

Την ίδια στιγμή, χιλιάδες πολί-
τες χρησιμοποιούν καθημερινά 
τις ψηφιακές πλατφόρμες, ενώ 
το προσωπικό έχει ενισχυθεί με 
νέες δεξιότητες και ρόλους, προ-
σαρμοσμένους στις απαιτήσεις 
της ψηφιακής διοίκησης.

Σύνδεση με  
τον εθνικό ψηφιακό 
σχεδιασμό

Η Περιφέρεια δεν λειτουργεί 
απομονωμένα, αλλά συμμετέχει 
ενεργά στον εθνικό σχεδιασμό 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
της δημόσιας διοίκησης.

Ήδη, περισσότερες από 200 
υπηρεσίες έχουν ενταχθεί σε κε-
ντρικές ψηφιακές πλατφόρμες, 
ενισχύοντας τη διαλειτουργικό-
τητα και τη συνοχή των δημόσιων 
υπηρεσιών.

Μετάβαση  
με συνέχεια

Η ψηφιακή μετάβαση της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου βρίσκε-
ται σε εξέλιξη, με την επόμενη 
φάση να εστιάζει στην περαιτέρω 
αναβάθμιση των υπηρεσιών και 
στην αξιοποίηση νέων τεχνολο-
γικών δυνατοτήτων.

Η μέχρι τώρα εμπειρία δείχνει 
ότι ο συνδυασμός σχεδιασμού, 
τεχνολογίας και ανθρώπινου 
δυναμικού μπορεί να μετασχη-
ματίσει ουσιαστικά τη δημόσια 
διοίκηση, φέρνοντάς την πιο κο-
ντά στις ανάγκες του πολίτη και 
στις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εποχής.

Νικολακέας:  
«Συντονισμένη  
προσπάθεια που  
υλοποιείται με σχέδιο 
και συνέπεια»

Σε δήλωσή του ο αρμόδιος 
αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Περικλής Νικο-

λακέας, σημείωσε: «Ο ψηφιακός 
μετασχηματισμός της Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου αποτελεί μια 
συντονισμένη προσπάθεια που 
υλοποιείται με σχέδιο και συνέ-
πεια. Σε στενή συνεργασία με τον 
περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό, 
θέσαμε από την αρχή ως προ-
τεραιότητα τη δημιουργία ενός 
σύγχρονου και αποτελεσματικού 
διοικητικού περιβάλλοντος, που 
απαντά στις πραγματικές ανάγκες 
των πολιτών».

Συμπλήρωσε δε, πώς «τα απο-
τελέσματα που καταγράφονται 
σήμερα, τόσο στην εξυπηρέτη-
ση όσο και στη λειτουργία των 
υπηρεσιών, επιβεβαιώνουν ότι η 
τεχνολογία μπορεί να αποτελέσει 
ουσιαστικό εργαλείο βελτίωσης 
της καθημερινότητας και ενίσχυ-
σης της εμπιστοσύνης προς τη 
δημόσια διοίκηση. Με την ίδια 
προσήλωση, επενδύουμε σε λύ-
σεις που κάνουν την Περιφέρεια 
πιο λειτουργική, πιο διαφανή και 
πιο κοντά στον πολίτη», κατέληξε 
ο Περικλής Νικολακέας.

Η Ελλάδα σε  
ψηφιακό ρόλο-κλειδί 
στην Ευρώπη

Την ίδια στιγμή, σε έναν νέο, 
κομβικό ρόλο στον ευρωπαϊκό 
χάρτη της ψηφιακής διακυβέρ-
νησης εισέρχεται η Ελλάδα, κα-
θώς επιλέχθηκε να φιλοξενή-
σει την ευρωπαϊκή κοινοπραξία 
IMPACTS-EDIC, ενισχύοντας τη 
θέση της ως βασικού πυλώνα 
στην ανάπτυξη των δημόσιων 
ψηφιακών υπηρεσιών της επό-
μενης δεκαετίας.

Η εγκατάσταση της κοινοπρα-
ξίας στο Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Τεχνητής 
Νοημοσύνης, και ειδικότερα στη 
Γενική Γραμματεία Πληροφορια-
κών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, σηματοδοτεί την 
ενεργή συμμετοχή της χώρας 
στον σχεδιασμό και την υλοποί-
ηση ευρωπαϊκών πολιτικών για 
τη διασύνδεση των δημόσιων 
διοικήσεων.

Μάλιστα, στο πλαίσιο σχετικής 
ψηφοφορίας μεταξύ των συμ-
μετεχόντων κρατών, η Ελλάδα 
αναδείχθηκε πρόεδρος της συ-
νέλευσης της κοινοπραξίας, με 
την Πολωνία και την Ουγγαρία 

να αναλαμβάνουν τις θέσεις των 
αντιπροέδρων, επιβεβαιώνοντας 
τον ενισχυμένο της ρόλο σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο.

Η εναρκτήρια συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, 
συγκεντρώνοντας περισσότε-
ρους από 69 εκπροσώπους από 
13 χώρες, καθώς και στελέχη 
δημόσιων φορέων, ειδικούς 
στην ψηφιακή διακυβέρνηση και 
εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η συνάντηση αυτή 
σηματοδότησε την επίσημη εκ-
κίνηση των εργασιών της κοινο-
πραξίας και τη διαμόρφωση ενός 
πλαισίου στενής συνεργασίας για 
την ανάπτυξη νέας γενιάς διασυ-
νοριακών ψηφιακών υπηρεσιών.

Τι είναι  
η IMPACTS-EDIC

Η κοινοπραξία IMPACTS-
EDIC (Innovative Massive Public 
Administration interConnected 
Transformation Services) συ-
στάθηκε από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή τον Δεκέμβριο του 2025, 
στο πλαίσιο της στρατηγικής για 
την «Ψηφιακή Δεκαετία 2030».

Αποτελεί έναν μηχανισμό συ-
νεργασίας μεταξύ κρατών-με-
λών με στόχο: τη δημιουργία 
κοινών ψηφιακών λύσεων για 
τη δημόσια διοίκηση, τη διασύν-
δεση εθνικών πληροφοριακών 
συστημάτων, την ανάπτυξη και-
νοτόμων υπηρεσιών για πολίτες 
και επιχειρήσεις σε όλη την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση.

Ο συνολικός προϋπολογισμός 
της πρωτοβουλίας εκτιμάται στα 
18 εκατομμύρια ευρώ, με ορίζο-
ντα υλοποίησης τα τέσσερα έτη.

Οι βασικοί άξονες
Στο πλαίσιο της κοινοπραξίας 

προβλέπεται η ανάπτυξη κρίσι-
μων υποδομών και εργαλείων, 
μεταξύ των οποίων:

- ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική 
για διασυνοριακά πληροφοριακά 
συστήματα

- πλατφόρμα ανάλυσης δεδο-
μένων για τη δημόσια διοίκηση

- εργαλεία συν-δημιουργίας 
ψηφιακών υπηρεσιών μεταξύ 
κρατών

- ρυθμιστικό sandbox για τη 
δοκιμή διαλειτουργικών λύσεων

- υποδομές ασφαλούς ανταλ-
λαγής δεδομένων σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο
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Ενώ το 2026 ξεκίνησε με τους κα-
λύτερους οιωνούς, η κλιμάκωση 
της πολεμικής σύρραξης στη Μέση 

Ανατολή έχει δημιουργήσει ένα πέπλο 
αβεβαιότητας πάνω από τη «βαριά βι-
ομηχανία» του νησιού, αναγκάζοντας 
επιχειρηματίες και τοπικούς φορείς να 
αναπροσαρμόσουν τις προσδοκίες τους 
για το πρώτο μεγάλο «crash test» της 
σεζόν.

Την περίοδο του Πάσχα, λίγα ξενοδο-
χεία βρίσκονται σε λειτουργία ,καθώς 
τα περισσότερα ανοίγουν μετά τις 20 
Απριλίου.

Ωστόσο οι πληρότητες τους θα είναι 
της τάξης του 30%-50% και τα περισ-
σότερα από αυτά κάνουν εκπτώσεις που 
κυμαίνονται από 15%-25%.

Η πιο άμεση και ορατή επίπτωση της 
κρίσης εντοπίζεται στην αγορά του Ισρα-
ήλ, η οποία παραδοσιακά τροφοδοτούσε 
την Κρήτη με χιλιάδες επισκέπτες κατά 
το Εβραϊκό Πάσχα.

Παρά το γεγονός ότι η Κρήτη παρα-
μένει ένας από τους ασφαλέστερους 
προορισμούς στη Μεσόγειο, η ψυχο-
λογία του μέσου Ευρωπαίου ταξιδιώτη 
φαίνεται να επηρεάζεται από τη γενικό-
τερη γεωπολιτική αστάθεια.

Αν και δεν καταγράφονται ακυρώ-

σεις από τις παραδοσιακές αγορές 
της Γερμανίας, της Βρετανίας και των 
σκανδιναβικών χωρών, παρατηρείται 
ένα χαρακτηριστικό «φρενάρισμα» στις 
νέες κρατήσεις.

Οι τουρίστες τηρούν στάση αναμονής, 
περιμένοντας να δουν αν η σύρραξη 
θα παραμείνει περιορισμένη ή αν θα 
υπάρξει περαιτέρω κλιμάκωση που θα 
επηρεάσει ακόμη περισσότερο το κόστος 
των καυσίμων και, κατ’ επέκταση, τις 
τιμές των αεροπορικών εισιτηρίων.

Ο εσωτερικός τουρισμός, δείχνει 
σημάδια ανθεκτικότητας.

Οι βραχυχρόνιες μισθώσεις  σε δημο-
φιλείς προορισμούς όπως τα Χανιά και 
το Ρέθυμνο παρουσιάζουν ικανοποιητι-
κές πληρότητες,τις ημέρες του Πάσχα.

Πέρα από το αίσθημα ασφάλειας, 
η μεγαλύτερη ανησυχία των φορέων 
του νησιού εστιάζεται στην οικονομική 
διάσταση του πολέμου.

Η οικονομική  
διάσταση του πολέμου

Ο Δημήτρης Κουμπαράκης Γ.Γ. της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Διευθυντών 
Ξενοδοχείων είπε στο patris.gr ότι υπάρ-
χει προβληματισμός όχι μόνο για την 
ανασφάλεια που προκαλεί ο πόλεμος, 
αλλά για την οικονομική ανασφάλεια 
που φέρνει η αύξηση των καυσίμων 

και συμπαρασύρει συνολικά το κόστος 

ζωής των Ευρωπαίων.

«Προς το παρόν υπάρχει μείωση στην 

ροή των κρατήσεων κατά 25%-30%.

Περιμένουμε να δούμε πότε θα τελειώ-
σει ο πόλεμος για να ομαλοποιηθεί η 
αγορά», σημείωσε ο κ.Κουμπαράκης.

«Δεν χάνουμε την αισιοδοξία μας, 
έχουμε περάσει πολλές κρίσεις και 

ξέρουμε πως να τις αντιμετωπίζουμε» 
επεσήμανε μιλώντας στο patris.gr η 
αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ξενοδόχων 
Ρεθύμνου Πέπη Μπιρλιράκη. .

Η κ. Μπιρλιράκη σημείωσε ότι την 
περίοδο του Πάσχα τα ξενοδοχεία πόλης 
του Ρέθύμνου θα έχουν μέση πληρότητα 
50% και ανέφερε ότι οι ξενοδόχοι πρέ-
πει να δείξουν ψυχραιμία και να μην προ-
χωρήσουν σε μεγάλες εκπτώσεις ,γιατί 
αυτό θα γίνει εις βάρος της ποιότητας.

Παρά την ανασφάλεια που προκαλεί 
ο πόλεμος, το «brand name» της Κρήτης 
παραμένει ισχυρό.

Οι επιχειρηματίες ποντάρουν στο 
γεγονός ότι, σε περιόδους κρίσης, οι 
ταξιδιώτες βάζουν προτεραιότητα την 
ασφάλεια έναντι της τιμής, γεγονός που 
μπορεί μακροπρόθεσμα να ευνοήσει την 
Ελλάδα έναντι ανταγωνιστικών προ-
ορισμών που βρίσκονται κοντά στις 
εμπόλεμες ζώνες.

Περιφερειακός Τύπος

Πατρίς Ηρακλείου

Ποιες είναι οι πληρότητες στα  Ποιες είναι οι πληρότητες στα  
ξενοδοχεία της Κρήτης για το Πάσχαξενοδοχεία της Κρήτης για το Πάσχα

Πελοπόννησος

Πρώτο βήμα για τον οδοντωτό, Πρώτο βήμα για τον οδοντωτό, 
αλλά…- Κλειδί η μελέτη από το ΤΕΕαλλά…- Κλειδί η μελέτη από το ΤΕΕ
Το πρώτο βήμα για την επα-

ναλειτουργία του οδοντω-
τού σιδηροδρόμου έγινε, 

προχθές, καθώς σε ευρεία 
σύσκεψη που έλαβε χώρα στα 
γραφεία του υπουργείου Υποδο-
μών, παρουσία του αναπληρωτή 
υπουργού Κώστα Κυρανάκη και 
με τη συμμετοχή φορέων της 
Αχαΐας, αποσαφηνίστηκαν δε-
δομένα και ελήφθησαν οι πρώτες 
αποφάσεις.

Βασική απόφαση της σύ-
σκεψης αποτέλεσε η εκπόνηση 
μελέτης, την οποία, εκτός απρο-
όπτου, θα αναλάβει το Τεχνικό 
Επιμελητήριο Δυτικής Ελλάδας, 
με χρηματοδότηση από την Περι-
φέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, από 
την πλευρά της Περιφέρειας, ο 
περιφερειάρχης Νεκτάριος Φαρ-
μάκης, ο αναπληρωτής περιφε-
ρειάρχης Χαράλαμπος Μπονάνος 
και ο αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας 
Φωκίων Ζαΐμης. Από τον Δήμο 
Αιγιαλείας παρέστη ο δήμαρχος 
Παναγιώτης Ανδριόπουλος, ενώ 
από τον Δήμο Καλαβρύτων συμ-
μετείχε ο πρόεδρος του δημοτι-

κού συμβουλίου Ευθύμης Τζό-
βολος. Παρόντες ήταν, επίσης, 
οι βουλευτές Αχαΐας Φωτήλας, 
Αλεξοπούλου, Κατσανιώτης, 
Αναγνωστόπουλος, Παναγιω-
τόπουλος και Τσιρώνης, όπως 
και ο πρόεδρος του ΤΕΕ Β. Καρα-
χάλιος, αλλά και του οικονομικού 
επιμελητηρίου Γ. Παππάς.

Ο κ. Κυρανάκης προχώρησε 
σε αναλυτική παρουσίαση της 
κατάστασης, αναφέρθηκε στα 
προβλήματα της γραμμής και 
επανέλαβε ότι η ασφάλεια απο-
τελεί αδιαπραγμάτευτη προτε-
ραιότητα.

Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε 
στην καταγραφή της συχνότη-
τας και της έντασης των κατο-
λισθήσεων, στην αξιολόγηση 
της αστάθειας των πρανών 
λόγω φυσικών καταστροφών 
και στον εντοπισμό ρηγμάτων 
στο έδαφος ωστε να δοθεί ξανά 
πράσινο φως.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλα-
βε ο περιφερειάρχης Νεκτάριος 
Φαρμάκης, ο οποίος συμφώνησε 
ότι δεν πρέπει να υπάρχει ζήτημα 
ασφάλειας, ωστόσο ζήτησε να 

προχωρήσουν όσο το δυνατόν 
ταχύτερα οι απαραίτητες ενέρ-
γειες για την επαναλειτουργία. 
Τοποθετήσεις έγιναν και από 
όλους τους εκπροσώπους των 
φορέων που συμμετείχαν στη 
σύσκεψη.

Υπουργείο
Από την πλευρά του υπουργεί-

ου Μεταφορών εκδόθηκε ανακοί-
νωση, στην οποία επισημαίνονται 
τα εξής: «Η σύσκεψη κατέληξε, με 
συμφωνία όλων των πλευρών, 
στην ανάληψη εκπόνησης μελέ-
της από το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας, με χρηματοδότηση από 
την Περιφέρεια, στο πλαίσιο προ-
γραμματικής σύμβασης που θα 
συναφθεί.

Το ΤΕΕ αναλαμβάνει την εκπό-
νηση ολοκληρωμένης μελέτης 
για την αποτύπωση της υφιστά-
μενης κατάστασης της γραμμής, 
τον εντοπισμό των σημείων που 
απαιτούν παρεμβάσεις και την 
τεκμηριωμένη αξιολόγηση των 
προϋποθέσεων ασφαλούς επα-
ναλειτουργίας της.

Η μελέτη θα αποτελέσει τη 

βάση για τον σχεδιασμό και την 

ιεράρχηση των απαιτούμενων 

έργων, καθώς και των όρων 

επανεκκίνησης της λειτουργίας».

Χρονοδιάγραμμα
Το βασικό ερώτημα που 

θέτουν πολλοί -και τέθηκε και 

κατά τη διάρκεια της σύσκεψης 

προς τον κ. Κυρανάκη- αφορά το 

χρονοδιάγραμμα επαναλειτουρ-

γίας του Οδοντωτού. Ωστόσο, 
οι αρμόδιοι παράγοντες του 
υπουργείου απέφυγαν να δώ-
σουν συγκεκριμένες απαντήσεις.

Χαρακτηριστική είναι η ανα-
φορά του γενικού γραμματέα 
Δασών, Στάθη Σταθόπουλου, 
ο οποίος στάθηκε στις ιδιαιτε-
ρότητες του φυσικού περιβάλ-
λοντος. Οπως εξήγησε, η γε-
ωμορφολογία του φαραγγιού 
και η φύση των απαιτούμενων 

παρεμβάσεων δεν επιτρέπουν 

τον καθορισμό συγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος.

Εν κατακλείδι, μπορεί να έγινε 

ένα σημαντικό βήμα με ξεκαθά-

ρισμα αρμοδιοτήτων, ωστόσο 

η ιστορία έχει δείξει ότι πολλές 

φορές οι μελέτες μπλέκουν στα 

«γρανάζια» της γραφειοκρατίας 

και το ιστορικό τρένο θα αργήσει 

πολύ να σφυρίξει στην Αχαΐα.
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Η “σοφία της παράδοσης” θα ταξιδέψει στο Σαν Ρέμο,  
συμμετέχοντας στο Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ “Κυανή Ακτή”

Εξωστρέφεια του Ομίλου Εξωστρέφεια του Ομίλου 
και προβολή της Σύρουκαι προβολή της Σύρου

Σοφία Λούβαρη: “Θα παρουσιάσουμε παραδοσιακούς χορούς των Κυκλάδων, προάγοντας το πολιτιστικό μας στοιχείο”Σοφία Λούβαρη: “Θα παρουσιάσουμε παραδοσιακούς χορούς των Κυκλάδων, προάγοντας το πολιτιστικό μας στοιχείο”
O Λαογραφικός – Χορευ-
τικός Όμιλος “η σοφία της 
παράδοσης” ιδρύθηκε τον 
Σεπτέμβριο του 2014 με 
έδρα την Ποσειδωνία της 
Σύρου από δραστήριους 
ανθρώπους με αγάπη για 
την παράδοση, που ορα-
ματίστηκαν τη δημιουργία 
ενός Συλλόγου που θα 
λειτουργήσει ως γέφυρα 
που θα συνδέει πολιτιστικά 
το παρελθόν με το παρόν 
και θα γίνει οδηγός για τη 
νέα γενιά κάνοντάς τη να 
ατενίζει το μέλλον με αισι-
οδοξία και σεβασμό στην 
παράδοση, τις αξίες και τα 
ιδανικά του πολιτισμού.

Στο πλαίσιο αυτό και πρεσβεύοντας 
τους στόχους και τους ρόλους της 
ίδρυσής του, εκτός από τη ση-

μαντική του παρουσία στα πολιτιστικά 
δρώμενα της Σύρου με τη διοργάνωση 
του Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών 
“συριανοπατώ”, αλλά και τη συμμετο-
χή του σε εκατοντάδες εκδηλώσεις, 
αναβιώσεις παραδοσιακών εθίμων, 

φιλανθρωπικά events, οικολογικές 
δράσεις, ομιλίες, σεμινάρια, εκθέσεις 
και λοιπά δρώμενα, σε όλη την Ελλάδα, 
βάζει ρότα για την Ιταλία και τη Γαλλία 
και συγκεκριμένα για το Διεθνές Φε-
στιβάλ Φολκλόρ “Κυανή Ακτή”, που θα 
πραγματοποιηθεί από τις 14 έως και 
τις 18 Μαΐου. 

“Η χορευτική ομάδα, η οποία θα απαρ-
τίζεται από 50 άτομα, θα συμμετάσχει 
σε αυτή τη συνάντηση παρουσιάζοντας 
χορούς από τις Κυκλάδες, προβάλλοντας 
ταυτόχρονα τη Σύρο και τον πολιτισμό 
μας”, δήλωσε στην “Κοινή Γνώμη”, η 
πρόεδρος της “σοφίας της παράδοσης”, 
Σοφία Λούβαρη.

Με τη συμμετοχή  
και άλλων ευρωπαϊκών 
ομάδων

“Ο Λαογραφικός - Χορευτικός Όμι-
λος «η σοφία της παράδοσης» θα λάβει 
μέρος στο Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ 
«Κυανή Ακτή», το οποίο θα πραγματο-
ποιηθεί στο Σαν Ρέμο, στην Ιταλία και τη 
Νίκαια (Γαλλία) την περίοδο 14 με 18 
Μαΐου”, δήλωσε αρχικά στην εφημερίδα 
η κα. Λούβαρη.

Μιλώντας για το Φεστιβάλ, σημείωσε 
ότι “το συγκεκριμένο είναι ένα αναγνω-

ρισμένο πολιτιστικό γεγονός που πραγ-
ματοποιείται στην Ιταλία και τη Νίκαια της 
Γαλλίας, συνδυάζοντας παραδοσιακούς 
χορούς και μουσική από διάφορες χώ-
ρες. Σε αυτό συμμετέχουν φολκλορικά 
συγκροτήματα, χορωδίες, ορχήστρες, 
μαζορέτες και ομάδες μοντέρνου χορού, 
χωρίς περιορισμό ηλικίας”.

Όσον αφορά τώρα στους σκοπούς 
του “Κυανή Ακτή”, υπογράμμισε ότι “το 
Φεστιβάλ προβλέπεται να παρουσιάσει 
την πολιτιστική παράδοση διαφορετικών 
χωρών και να δώσει την ευκαιρία στα 
μέλη των ομάδων να συναντηθούν, να 
δημιουργήσουν φιλίες και να παρου-
σιάσουν τον πολιτισμό τους μέσω του 
χορού και της μουσικής”.

Στην ερώτηση για τη συμμετοχή του 
Λαογραφικού - Χορευτικού Ομίλου, η 
πρόεδρός του τόνισε ότι “η χορευτική 
ομάδα της «σοφίας της παράδοσης» θα 
συμμετάσχει με 50 άτομα αποστολή, 
με στόχο να παρουσιάσει χορούς από 
τις Κυκλάδες. Πρόκειται για την πρώτη 
ουσιαστικά αποστολή μας εκτός Σύρου 
για το 2026. Η παρουσία μας στο συ-
γκεκριμένο Φεστιβάλ, εντάσσεται στο 
πλαίσιο της εξωστρέφειας του Ομίλου, 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξη σχέσεων 
συνεργασίας με φορείς πολιτισμού, τόσο 
στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 
Φυσικά δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι σε 
αυτά, θα πρέπει να προστεθεί και η 
προβολή της Σύρου, μέσω της δικής 
μας παρουσίας, επίσης ένα σημαντικό 
στοιχείο. Είναι απαραίτητο να προάγουμε 
τον πολιτισμό, τα ήθη και τα έθιμα του 
τόπου μας, σε κάθε ευκαιρία που μας 
δίνεται”.

Η κα. Λούβαρη όμως αναφέρθηκε και 

στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ, στο οποίο 
θα συμμετάσχουν ομάδες από πολλές 
ευρωπαϊκές χώρες, υπογραμμίζοντας 
ότι “την Παρασκευή 15 Μαΐου θα πραγ-
ματοποιηθεί η καθιερωμένη παρέλαση 
των συμμετεχόντων, καθώς και των 
χορευτικών και άλλων εμφανίσεων 
στο Σαν Ρέμο. Τις επόμενες ημέρες, 
η αποστολή του Ομίλου, η οποία θα 
απαρτίζεται συνολικά από 50 περίπου 
άτομα, θα έχει την ευκαιρία να απο-
λαύσει τη μαγευτική γαλλική Ριβιέρα 
με τα κοσμοπολίτικα παραθαλάσσια 
θέρετρα και την αριστοκρατική αύρα, 
αφού θα επισκεφτεί μεταξύ άλλων την 
πρωτεύουσα της Κυανής Ακτής, Νίκαια, 
το πριγκιπάτο του Μονακό, το οποίο 
είναι η δεύτερη μικρότερη χώρα στον 
κόσμο, τις γνωστές και για το διάσημο 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Κάννες και 
το μεσαιωνικό χωριό Έζε”.

Ερωτώμενη εάν είναι η πρώτη συμ-
μετοχή του Λαογραφικού - Χορευτικού 
Ομίλου σε διεθνή Φεστιβάλ, είπε χα-
ρακτηριστικά ότι “έχουμε συμμετάσχει 
σε αντίστοιχο στην Κωνσταντινούπολη, 
ενώ δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι από το 
2014, έτος ιδρύσεώς μας, μετράμε εκα-
τοντάδες συμμετοχές σε εκδηλώσεις,σε 
αναβιώσεις παραδοσιακών εθίμων, σε 
φιλανθρωπικά events, σε οικολογικές 
δράσεις, σε ομιλίες, σε σεμινάρια, σε 
εκθέσεις και λοιπά δρώμενα, αλλά και 
σε πολλά σε πληθώρα Φεστιβάλ σε 
όλη την Ελλάδα”, προσθέτοντας στη 
συνέχεια πως “έχουμε διοργανώσει 
σημαντικές παραστάσεις, από τις οποί-
ες αξίζει να αναφερθούν το αφιέρωμα 
στους χορούς της Μικράς Ασίας «Μνή-
μες και Θύμησες» στο θέατρο Απόλλων 

το Μάρτιο 2015, το αφιέρωμα στον 
πατριάρχη του ρεμπέτικου τραγουδιού 
Μάρκο Βαμβακάρη “Ήθελα να σ’ αντά-
μωνα”, επίσης στο θέατρο Απόλλων το 
Μάρτιο 2016, το αφιέρωμα «Ελλήνων 
Πάσχα» τον Απρίλιο 2017 και το μου-
σικό αφιέρωμα στη Μάνα – Παναγία 
«Μάνα μου, Παναγία μου» στην έπαυλη 
Τσιροπινά τον Αύγουστο 2020. Φυσικά 
στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί 
το Φεστιβάλ παραδοσιακών χορών για 
νέους και ενήλικες «συριανοπατῶ», 
που θα επιστρέψει για 8η φορά στη 
Σύρο, το τετραήμερο 2 με 5 Ιουλίου σε 
συνδιοργάνωση με το Τμήμα Πολιτι-
σμού Κυκλάδων της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και το Τμήμα Πολιτισμού του 
Δήμου Σύρου – Ερμούπολης”.

Συνεχίζοντας επί του θέματος και απα-
ντώντας σε σχετική ερώτηση της εφη-
μερίδας, η κα. Λούβαρη έκανε γνωστό 
ότι εκτός από τη συμμετοχή στο Διεθνές 
Φεστιβάλ Φολκλόρ “Κυανή Ακτή”, ο Λα-
ογραφικός - Χορευτικός Όμιλος “η σοφία 
της παράδοσης” προετοιμάζεται και για 
άλλες εκδηλώσεις και δράσεις που θα 
λάβουν χώρα το επόμενο διάστημα.

“Εκτός από αυτό το πολιτιστικό μας 
ταξίδι, προετοιμάζουμε το παραδοσιακό 
μας νησιώτικο γλέντι με Συριανούς καλ-
λιτέχνες, την Λαμπροδευτέρα στον Άη 
Γιάννη, αλλά και την εορτή για την τελετή 
λήξης των μαθημάτων των οκτώ χορευ-
τικών μας ομάδων. Στοχεύοντας στην 
συνεχή αναβάθμιση του πολιτιστικού 
επιπέδου, ο Λαογραφικός – Χορευτικός 
Όμιλος «η σοφία της παράδοσης», θα 
εξακολουθήσει να δίνει δυναμικό παρών 
στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου μας 
και όχι μόνο”, είπε, ολοκληρώνοντας τις 
δηλώσεις της στην εφημερίδα.
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Στις 18 Δεκεμβρίου 
του 2007 καθιερώ-
θηκε, με απόφαση 
της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ, η 
Παγκόσμια Ημέρα 
Ευαισθητοποίησης 
για τον Αυτισμό που 
διεξάγεται κάθε χρόνο 
στις 2 Απριλίου.

Στόχος αυτής της ημέρας, 
είναι η ευαισθητοποίηση 
του κοινού προς τα άτομα 

με αυτισμό, ενώ παράλληλα εί-
ναι μία αφορμή να μάθουμε κάτι 
παραπάνω για αυτά τα άτομα και 
ίσως κρατήσουμε στο νου μας 
κάποια από αυτά.

Στο πλαίσιο αυτό, μίλησε στην 
“Κοινή Γνώμη” η λογοπαθολό-
γος,  υπεύθυνη του  ΚΔΑΠ - ΑμεΑ 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
αλλά και μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Λογοθεραπευτών - 
Ειδικών Παιδαγωγών, Μόσχα 
Κοντορούση.

Να σημειωθεί ότι μετά από 
σχετικό αίτημα του Πανελλήνιου 
Συλλόγου, προς την Κοινωνική 
Υπηρεσία του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης, το δημαρχιακό 
μέγαρο στην πλατεία Μιαούλη, 
την Πέμπτη 2 Απριλίου θα φωτα-
γωγηθεί στα “μπλε”, στέλνοντας 
ένα ισχυρό μήνυμα αποδοχής, 
κατανόησης και υποστήριξης των 
ατόμων στο φάσμα του αυτισμού 
και των οικογενειών τους. 

Μάλιστα, ο Πανελλήνιος Σύλ-
λογος Λογοθεραπευτών εξέφρα-
σε τις θερμές του ευχαριστίες 
προς το Δήμο Σύρου - Ερμού-
πολης για την πολύτιμη, όπως 

τόνισε, συμβολή και υποστήριξή 
του στην υλοποίηση της δράσης.

Εκτός όμως από το δημαρχείο 
της Σύρου, στα “μπλε” θα φωτι-
στούν και άλλα μνημεία, όπως ο 
Λευκός Πύργος στη Θεσσαλονίκη 
και το συντριβάνι της Ομόνοιας. 

•	 Τι σηματοδοτεί η Παγκόσμια 
Ημέρα Αυτισμού και ποιος 
είναι ο στόχος της;
“Η Παγκόσμια Ημέρα Ευαι-

σθητοποίησης για τον Αυτισμό, 
2 Απριλίου, καθιερώθηκε το 
2007 μετά από απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, 
με σκοπό την ευαισθητοποίηση 
της παγκόσμιας κοινής γνώμης 
για την βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των ατόμων που βρίσκονται 
στο φάσμα του αυτισμού. 

Στόχος είναι η προώθηση της 
αποδοχής, της συμπερίληψης και 
του σεβασμού των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των ατόμων με αυ-
τισμό”. 

•	 Τι είναι ο αυτισμός και πότε 
εμφανίζεται;
“Επιγραμματικά, ο αυτισμός 

είναι μία ισόβια νευρο-αναπτυξι-
ακή διαταραχή που επηρεάζει την 
κοινωνική αλληλεπίδραση, την 
επικοινωνία και την συμπεριφο-
ρά. Εμφανίζεται με διαφορετικό 
βαθμό σοβαρότητας σε κάθε 
άτομο και γι’ αυτό ονομάζεται 
φάσμα. Το φάσμα του αυτισμού 
χαρακτηρίζεται, σε διαφορετι-
κούς βαθμούς, από δυσκολία 
στην κοινωνική αλληλεπίδραση 
και την κοινωνική κατανόηση και 

συναισθηματική συναλλαγή, από 
δυσκολίες στη λεκτική και τη μη 
λεκτική επικοινωνία, καθώς 
και από επαναλαμβανόμενες, 
στερεότυπες συμπεριφορές και 
δραστηριότητες που επηρεάζουν 
την λειτουργικότητα του ατόμου”.

•	 Τι πρέπει να γνωρίζει η 
κοινωνία γι’ αυτή την νευ-
ροαναπτυξιακή διαταραχή 
και ποια είναι τα ποσοστά 
που καταγράφονται;
“Μεταξύ αυτών που πρέπει να 

γνωρίζουμε, είναι ότι ο αυτισμός 
παρουσιάζει αυξητική τάση στις 
διαγνώσεις παγκοσμίως. Τα πο-
σοστά στην Ελλάδα, έπειτα από 
μία τελευταία έρευνα που έγινε 
το 2023, να κυμαίνονται στο 1% 
του πληθυσμού. Όμως παρουσιά-
ζει αυξητική τάξη, όπως προείπα 
και σας δίνω ένα παράδειγμα. Σε 
ένα τελευταίο συνέδριο που είχα 

παρακολουθήσει, είχε ανακοινω-
θεί ότι τα ποσοστά στην Αμερική 
είναι ένα στα 50 παιδιά. 

Τώρα στην Ελλάδα, αν και δεν 
υπάρχουν πάντα ενιαία εθνικά 
δεδομένα, οι εκτιμήσεις από τις 
πρόσφατες μελέτες έχουν δείξει 
ότι η συχνότητα διάγνωσης με 
διαταραχή αυτιστικού φάσματος, 
είναι 1 στα 100 παιδιά, δηλαδή 
ποσοστό έως και 1,7%. Στην 
πληθυσμιακή εκτίμηση, υπολο-
γίζεται ότι στη χώρα μας ζουν 
30.000 έως 40.000 άτομα με 
αυτισμό. Η αναλογία φύλου, 
υπολογίζεται ότι είναι 4 αγόρια 
προς ένα κορίτσι και κάθε χρό-
νο υπολογίζεται ότι προστίθεται 
σε αυτόν τον αριθμό, 700 έως 
1.000 νέα περιστατικά παιδιών. 

Ο κόσμος πιστεύω ότι κατα-
λαβαίνει αυτή τη διαταραχή και 
σίγουρα με τα παλαιότερα χρό-
νια, είναι και περισσότερο ευαι-
σθητοποιημένος. Η τάση του να 
κρύβουμε και να “σκεπάζουμε” 
τα άτομα με αυτισμό, έχει εξαλει-
φθεί και πλέον είναι πιο ανοιχτή 
και αποδεκτή. Σε αυτό φυσικά 
έχουν συμβάλει και άνθρωποι 
γνωστοί, όπως ο πρώην μπασκε-
τμπολίστας Δημήτρης Παπανικο-
λάου, ο οποίος βγήκε ανοιχτά 
και μίλησε τόσο για το δικό του 
πρόβλημα, όσο και του παιδιού 
του, όπως και πολλοί άλλοι. Ο 
κόσμος μιλάει πιο ελεύθερα και 
ζητάει τη βοήθεια των ειδικών”. 

•	 Σε τι οφείλεται αυτή η αυξη-
τική τάση που παρουσιάζεται 
ότι προκαλεί τον αυτισμό;

“Μελέτες του Υπουργείου 
Υγείας που έχουν γίνει, αναφέ-
ρουν ότι δεν υπάρχει κάτι συγκε-
κριμένο. Υπάρχουν εκείνοι που 
επισημαίνουν ότι αυτό μπορεί να 
οφείλεται σε μία γενετική προδι-
άθεση, αλλά χωρίς κανείς να πει 
με σιγουριά τι είναι αυτό που οδη-
γεί στον αυτισμό. Δεδομένα του 
Υπουργείου Υγείας, αναφέρουν 
ότι αιτίες για τον αυτισμό μπορεί 
να είναι η γενετική προδιάθεση, 
με γενετικούς παράγοντες διαφο-
ροποίησης στη δομή του εγκε-
φάλου, ελλείψεις σε ένζυμα, σε 
βιταμίνες και ένζυμα, μολύνσεις, 
περιβαλλοντικοί παράγοντες. Οι 
έρευνες δηλαδή επικεντρώνο-
νται σε τέτοια στοιχεία, αλλά 
υπάρχουν και άλλα, που όμως 
δεν μπορούν να αποδειχθούν με 
βεβαιότητα. Επίσης, δεν υπάρχει 
και η διάγνωση του αυτισμού κα-
τά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης, 
σε σχέση με τις άλλες εξετάσεις 
που υπάρχουν. Γίνονται μελέτες, 
αλλά δυστυχώς βρισκόμαστε σε 
“θολά” νερά”. 

•	 Πως μπορεί να γίνει μία 
έγκαιρη διάγνωση και ποια 
είναι εκείνα τα στοιχεία που 
θα μας παραπέμψουν ότι ένα 
άτομο βρίσκεται στο φάσμα 
του αυτισμού;
“Μεγάλη σημασία έχει η έγκαι-

ρη διάγνωση, καθώς αυτή επι-
τρέπει την παροχή οικογενειακής 
υποστήριξης και πρόωρης πα-
ρέμβασης, κάτι το οποίο θα έχει 
ως αποτέλεσμα μεγάλο όφελος 
για το παιδί, αντιμετώπιση των 
ιδιαίτερων αναγκών του, κατα-

νόηση της συμπεριφοράς του, 
βελτίωση των εκπαιδευτικών 
επιδόσεων του και των γνωστι-
κών ικανοτήτων του, σωστότερη 
ανάπτυξη.

Τώρα, τα βασικά χαρακτηρι-
στικά του αυτισμού είναι τρία. 
Συγκεκριμένα, διαταραχή της 
επικοινωνίας, όπως δυσκολίες 
στην χρήση της γλώσσας και της 
ομιλίας, ελλειμματική κατανόηση 
και προβλήματα κατανόησης εν-
νοιών, κλπ.

Επίσης, διαταραχή της φαντα-
σίας, με εμμονική ενασχόληση με 
συγκεκριμένα ενδιαφέροντα και 
στερεότυπες συμπεριφορές και 
απουσία ευελιξίας στη σκέψη και 
προσαρμογής σε καταστάσεις, 
και τέλος διαταραχή της κοινω-
νικότητας, φτωχή κοινωνική επα-
φή, αλληλεπίδραση που προκαλεί 
σύγχυση και άλλα.

Από τη στιγμή που υπάρχει 
υπόνοια ή και ενδείξεις ότι ένα 
παιδιά βρίσκεται στο φάσμα του 
αυτισμού, το συγγενικό του πε-
ριβάλλον θα πρέπει άμεσα να 
απευθυνθεί σε ειδικούς, καθώς 
συνήθως αυτά χρειάζονται ολι-
στική παρέμβαση από όλες τις 
ειδικότητες. Λογοθεραπευτή, 
εργοθεραπευτή, ψυχολόγο και 
φυσικά την καθοδήγηση αναπτυ-
ξιολόγων, παιδοψυχιάτρων και 
πάνω από όλα, την υποστήριξη 
της οικογένειας. Πρέπει όλοι να 
δουλέψουν ως ομάδα, καθώς τα 
περισσότερα από αυτά τα παιδιά, 
κάτω από την ειδική επίβλεψη 
όλων των ειδικών, μπορούν 
πραγματικά να “ανθίσουν” και 
αυτό το έχουμε δει και στην 
πράξη”.

Συνέντευξη 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η λογοπαθολόγος και υπεύθυνη του  ΚΔΑΠ - ΑμεΑ  
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, Μόσχα Κοντορούση μιλάει στην “Κοινή Γνώμη”

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ευαισθητοποίησης για τον ΑυτισμόΕυαισθητοποίησης για τον Αυτισμό

Στα “μπλε” θα φωταγωγηθεί αύριο, Πέμπτη 2 Απριλίου, το δημαρχιακό μέγαρο  Στα “μπλε” θα φωταγωγηθεί αύριο, Πέμπτη 2 Απριλίου, το δημαρχιακό μέγαρο  
στην πλατεία Μιαούλη, σε μία συμβολική πράξη ευαισθητοποίησης του κοινούστην πλατεία Μιαούλη, σε μία συμβολική πράξη ευαισθητοποίησης του κοινού

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)
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Σε τροχιά υλοποίησης 
εισέρχεται το τεχνικό 
πρόγραμμα του Δήμου 
Κιμώλου για το 2026, 
μετά την έγκριση από το 
Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρόκειται για ένα σύνολο παρεμ-
βάσεων που καλύπτει κρίσιμους 
τομείς, όπως οι υποδομές, η 

ύδρευση, η καθημερινότητα των πολιτών 
και η βελτίωση βασικών λειτουργιών 
του νησιού.

Η σχετική απόφαση ελήφθη κατά 
πλειοψηφία, στο πλαίσιο της πρόσφατης 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβου-
λίου, σηματοδοτώντας την έναρξη της 
διαδικασίας για την υλοποίηση έργων 
συνολικού προϋπολογισμού που ξεπερ-
νά τα 3,8 εκατ. ευρώ.

Κ. Βεντούρης:  
"Ο βασικός μας στόχος  
για το 2026 είναι  
να προχωρήσουμε στην 
ουσιαστική υλοποίηση 
των μεγάλων έργων που 
έχουν ήδη εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση"

Ο δήμαρχος Κιμώλου, Κωνσταντίνος 
Βεντούρης μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" 
για τον σχεδιασμό και τις προτεραιότητες 
του τεχνικού προγράμματος του 2026, 
δίνοντας έμφαση στα μεγάλα έργα υπο-
δομών που βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στα δίκτυα 
ύδρευσης και αποχέτευσης, καθώς 
και στις παρεμβάσεις που στοχεύουν 
στη βελτίωση της καθημερινότητας 
των κατοίκων, ενώ υπογράμμισε ότι οι 
χρηματοδοτήσεις είναι διασφαλισμένες 
και τα έργα προχωρούν κανονικά, ενώ 
απάντησε και στην κριτική της αντιπο-
λίτευσης.

"Ο βασικός μας στόχος για το 2026 
είναι να προχωρήσουμε στην ουσιαστική 
υλοποίηση των μεγάλων έργων που 
έχουν ήδη εξασφαλισμένη χρηματο-
δότηση. Μιλάμε για έργα στρατηγικής 
σημασίας για το νησί, όπως τα δίκτυα 
ύδρευσης και αποχέτευσης, αλλά και τα 
επιμέρους υποέργα που εντάσσονται 
σε αυτό το συνολικό πακέτο. Παράλ-
ληλα, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην 
υλοποίηση των περιβαλλοντικών όρων 
του βιολογικού καθαρισμού, ώστε να 
περάσουμε στην τριτοβάθμια επεξεργα-
σία, καθώς και στη δημοπράτηση των 
σχετικών υποέργων. Την ίδια στιγμή, 
προχωράμε στην ολοκλήρωση μελετών 
για έργα οδοποιίας και για παρεμβάσεις 
που θα βελτιώσουν την καθημερινότη-
τα και τη λειτουργικότητα του νησιού", 
υπογράμμισε αρχικά στην εφημερίδα.

Για τη φάση στην οποία βρίσκονται 
τα έργα ύδρευσης και αποχέτευσης, 
ο κ. Βεντούρης τόνισε ότι "το πρώτο 
βασικό υποέργο, με προϋπολογισμό 
περίπου 5,2 εκατομμύρια ευρώ, αφορά 

στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης 
εντός του παραδοσιακού οικισμού και 
του λιμένα της Ψάθης, καθώς και την 
επέκταση των δικτύων προς Πήγαδο 
Πρασών και Καλαμίτσι - Αλυκή. Περι-
λαμβάνει επίσης την αναβάθμιση των 
αντλιοστασίων λυμάτων. Το έργο αυτό 
έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και μπορώ 
να πω ότι έχει ξεκινήσει στην πράξη. 
Έχουν φτάσει τα πρώτα υλικά στο νησί 
και ήδη γίνονται οι πρώτες εργασίες. Η 
εκτιμώμενη διάρκεια είναι περίπου δύο 
χρόνια, ωστόσο λόγω της τουριστικής 
περιόδου θεωρώ πιο ρεαλιστικό ορί-
ζοντα τα τρία χρόνια. Αν ολοκληρωθεί 
μέσα σε αυτό το διάστημα, θα είμαστε 
απολύτως ικανοποιημένοι".

"Ως Δημοτική Αρχή  
έχουμε χαράξει έναν σαφή 
και σταθερό αναπτυξιακό 
δρόμο για το νησί"

Αναφορικά με την κριτική της αντιπο-
λίτευσης ότι πολλά έργα επαναλαμβάνο-
νται κάθε χρόνο στο τεχνικό πρόγραμμα, 
ο δήμαρχος Κιμώλου απάντησε ότι "για 
να μπορέσει να υλοποιηθεί ένα έργο, 
πρέπει υποχρεωτικά να περιλαμβάνεται 
στο τεχνικό πρόγραμμα και, εφόσον 
απαιτείται, και στον προϋπολογισμό, 
είτε πρόκειται για έργο, προμήθεια ή 
υπηρεσία. Αν ένα έργο δεν εγγραφεί, 
δεν μπορεί να προχωρήσει. Επιπλέον, 
στα τεχνικά προγράμματα εντάσσονται 
και τα συνεχιζόμενα έργα. Ακόμα και 
αν ένα έργο έχει υλοποιηθεί σε μεγάλο 
βαθμό, εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί 
η διαδικασία πληρωμών ή χρηματοδό-
τησης, πρέπει να παραμένει μέσα στο 
πρόγραμμα. Διαφορετικά, δεν μπορεί να 
ολοκληρωθεί. Άρα, αυτή η κριτική δεν 
αγγίζει την ουσία. Είναι περισσότερο μια 
τυπική παρατήρηση χωρίς πραγματικό 
αντίκρισμα στην εξέλιξη των έργων".

Κλείνοντας, ο κ. Βεντούρης επεσή-
μανε πως "εμείς είμαστε ανοιχτοί σε 
προτάσεις. Τα αυτιά μας είναι πάντα 
ανοιχτά για οτιδήποτε μπορεί να βελτι-
ώσει τον σχεδιασμό μας και να ενταχθεί 
στο πρόγραμμα. Ωστόσο, θεωρώ ότι ως 
Δημοτική Αρχή έχουμε χαράξει έναν 
σαφή και σταθερό αναπτυξιακό δρόμο 
για το νησί. Οι στόχοι που έχουμε θέσει 
έχουν γίνει αποδεκτοί από την τοπική 
κοινωνία και προχωράμε με συνέπεια 

πάνω σε αυτούς, χωρίς παρεκκλίσεις. 
Τα έργα που υλοποιούμε δεν είναι τυ-
χαία, είναι συγκεκριμένα, επιλεγμένα 
και ανταποκρίνονται στις πραγματικές 
ανάγκες του τόπου".

Έμφαση σε ύδρευση  
και αποχέτευση

Κεντρικό πυλώνα του τεχνικού προ-
γράμματος αποτελεί ο τομέας της ύδρευ-
σης και της αποχέτευσης, με έργα που 
συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο μέρος 
των χρηματοδοτήσεων. Ξεχωρίζει η υλο-
ποίηση εκτεταμένων δικτύων ύδρευσης 
και αποχέτευσης, συνολικού προϋπο-
λογισμού άνω των 5 εκατ. ευρώ, μέσω 
του προγράμματος "Αντώνης Τρίτσης".

Παράλληλα, προβλέπεται η αναβάθ-
μιση των εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
λυμάτων, καθώς και συμπληρωματικές 
παρεμβάσεις για τη βελτίωση της λει-
τουργίας των δικτύων. Οι συγκεκριμένες 
επενδύσεις θεωρούνται κρίσιμες για 
την περιβαλλοντική προστασία και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη του νησιού. Στο ίδιο 
πλαίσιο, περιλαμβάνονται και έργα όπως 
η επέκταση δικτύων σε περιοχές του 
νησιού, καθώς και δαπάνες για αρχαι-
ολογικές εργασίες που συνδέονται με 
τα έργα υποδομής.

Παρεμβάσεις  
σε ηλεκτροφωτισμό  
και καθημερινότητα

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται και σε έργα 
που αφορούν την καθημερινότητα των 
πολιτών, όπως η επέκταση και αναβάθ-

μιση του δικτύου ηλεκτροφωτισμού. Με-
ταξύ αυτών, ξεχωρίζει η υπογειοποίηση 
τμήματος του δημοτικού φωτισμού στον 
παραδοσιακό οικισμό της Χώρας, ένα 
έργο που συνδυάζει τη λειτουργικότητα 
με την αισθητική αναβάθμιση.

Παράλληλα, προβλέπονται παρεμβά-
σεις για την ενίσχυση των υποδομών σε 
διάφορους τομείς, με στόχο τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής των κατοίκων και 
την ενίσχυση της εικόνας του νησιού.

Έργα τεχνικών  
υποδομών και οδοποιίας

Σημαντικό μέρος του προγράμματος 
αφορά έργα τεχνικών υποδομών και 
οδοποιίας. Περιλαμβάνονται παρεμβά-
σεις για τη βελτίωση του οδικού δικτύου, 
καθώς και έργα που σχετίζονται με τη 
διάνοιξη δρόμων, όπως η σύνδεση προς 
την παραλία Καλαμίτσι.

Τα έργα αυτά χρηματοδοτούνται τόσο 
από ίδιους πόρους όσο και από εθνικά 
προγράμματα, ενισχύοντας τη συνδεσι-
μότητα του νησιού και διευκολύνοντας 
την πρόσβαση σε σημαντικά σημεία. 
Παράλληλα, προωθούνται μελέτες για 
νέες οδικές παρεμβάσεις, αλλά και για 
τη χάραξη νέων διαδρομών, στοιχείο 
που δείχνει ότι ο σχεδιασμός δεν περι-
ορίζεται στο παρόν, αλλά επεκτείνεται 
και στο μέλλον.

Υποδομές για  
κοινωνία και αθλητισμό

Το τεχνικό πρόγραμμα περιλαμβάνει 
και έργα μικρότερης κλίμακας, αλλά με 

σημαντικό κοινωνικό αποτύπωμα. Μετα-
ξύ αυτών, ξεχωρίζουν η ανακατασκευή 
παιδικής χαράς και η μελέτη αναβάθμι-
σης γηπέδου 5x5, που απευθύνονται 
κυρίως στη νεολαία.

Παράλληλα, προβλέπονται παρεμβά-
σεις σε κοινόχρηστους χώρους, όπως η 
ανακατασκευή και βελτίωση πλατείας, 
που συμβάλλουν στην αισθητική και 
λειτουργική αναβάθμιση των οικισμών. 
Οι δράσεις αυτές εντάσσονται σε μια 
ευρύτερη προσπάθεια ενίσχυσης της 
κοινωνικής συνοχής και βελτίωσης της 
καθημερινότητας.

Αντιδράσεις  
και επιφυλάξεις  
της αντιπολίτευσης

Παρά τη θετική εισήγηση της Δημο-
τικής Επιτροπής, το τεχνικό πρόγραμμα 
δεν πέρασε χωρίς αντιδράσεις. Μέλη 
της μειοψηφίας εξέφρασαν επιφυλά-
ξεις, υποστηρίζοντας ότι πρόκειται για 
επανάληψη έργων προηγούμενων ετών, 
χωρίς ουσιαστική πρόοδο.

Σύμφωνα με τις τοποθετήσεις τους, 
αρκετές παρεμβάσεις εμφανίζονται εκ 
νέου χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί, 
γεγονός που δημιουργεί αμφιβολίες 
για την αποτελεσματικότητα του σχεδια-
σμού. Τόνισαν, μάλιστα, ότι το πρόγραμ-
μα θυμίζει περισσότερο κατάλογο εξαγ-
γελιών παρά ένα πλήρως υλοποιήσιμο 
σχέδιο. Ωστόσο, η πλειοψηφία ενέκρινε 
το Τεχνικό Πρόγραμμα, επισημαίνοντας 
τη σημασία των έργων για την ανάπτυξη 
του νησιού.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Εγκρίθηκε το τεχνικό πρόγραμμα του 2026 από τον Δήμο Κιμώλου,  
με έργα υποδομών, παρεμβάσεις ουσίας και σημαντικές χρηματοδοτήσεις

Σχεδιασμός με έμφαση  Σχεδιασμός με έμφαση  
στην καθημερινότηταστην καθημερινότητα

Κ. Βεντούρης: "Τα έργα που υλοποιούμε δεν είναι τυχαία,  Κ. Βεντούρης: "Τα έργα που υλοποιούμε δεν είναι τυχαία,  
είναι συγκεκριμένα και ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του τόπου"είναι συγκεκριμένα και ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του τόπου"
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Σημαντική πρωτοβουλία για την προστασία, τεκμηρίωση και προβολή ενός μοναδικού 
φυσικού μνημείου, με χρηματοδότηση ΕΣΠΑ και συνεργασία φορέων

Ψηφιακή ανάδειξη της Χρυσοσπηλιάς Ψηφιακή ανάδειξη της Χρυσοσπηλιάς 
Φολεγάνδρου με σύγχρονα εργαλείαΦολεγάνδρου με σύγχρονα εργαλεία

Κ. Μαρινάκης: "Με τη στήριξη της Περιφέρειας, προχωράμε άμεσα,  Κ. Μαρινάκης: "Με τη στήριξη της Περιφέρειας, προχωράμε άμεσα,  
μέσα στον επόμενο μήνα, στην πλήρη καταγραφή του σπηλαίου, με την είσοδο εξειδικευμένης ομάδας σπηλαιολόγων"μέσα στον επόμενο μήνα, στην πλήρη καταγραφή του σπηλαίου, με την είσοδο εξειδικευμένης ομάδας σπηλαιολόγων"

Ένα σημαντικό βήμα για την 
ανάδειξη και προστασία της πο-
λιτιστικής κληρονομιάς της Φολε-
γάνδρου δρομολογεί η Δημοτική 
Αρχή του νησιού, προχωρώντας 
στην υλοποίηση της πράξης "Ψηφι-
ακή ανάδειξη της Χρυσοσπηλιάς". 

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που συνδυάζει 
την επιστημονική έρευνα με την τεχνολογία, 
με στόχο να φέρει στο προσκήνιο ένα από 

τα σημαντικότερα φυσικά και πολιτιστικά μνημεία 
του νησιού.

Στο πλαίσιο της δράσης, το επόμενο διάστημα 
αναμένεται η επίσκεψη εξειδικευμένων σπηλαιο-
λόγων στη Φολέγανδρο, οι οποίοι θα αναλάβουν 
την εξερεύνηση και τη συστηματική καταγραφή 
της Χρυσοσπηλιάς. 

Η αποστολή αυτή θεωρείται καθοριστικής σημα-
σίας, καθώς θα συμβάλει στην πλήρη αποτύπωση 
του σπηλαίου και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 
του, δημιουργώντας μια ολοκληρωμένη επιστημο-
νική βάση δεδομένων.

Κ. Μαρινάκης: "Η ανάδειξη  
αυτή θα συμβάλει ουσιαστικά  
και στη διατήρηση της ιστορικής 
του αξίας στον χρόνο"

Ο δήμαρχος Φολεγάνδρου, Κυριάκος Μαρινάκης 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για το έργο της ψηφι-
ακής ανάδειξης της Χρυσοσπηλιάς, τονίζοντας τη 
σημασία του για την προστασία και την προβολή 
του μνημείου. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην επικείμενη 
επιστημονική καταγραφή του σπηλαίου και στη 
σύνδεσή του με το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο, 
ενώ, όπως σημείωσε, στόχος είναι η ανάδειξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς με σύγχρονα μέσα, 
χωρίς να διακινδυνεύσει η διατήρησή της.

"Πρόκειται για ένα από τα πιο σημαντικά έργα 
που υλοποιούνται αυτή την περίοδο στο νησί, κα-
θώς η Χρυσοσπηλιά είναι ένα από τα μεγαλύτερα 
και ουσιαστικά ανεξερεύνητα σπήλαια στην Ελλάδα. 
Με τη στήριξη της Περιφέρειας, προχωράμε άμεσα, 
μέσα στον επόμενο μήνα, στην πλήρη καταγρα-
φή του σπηλαίου, με την είσοδο εξειδικευμένης 
ομάδας σπηλαιολόγων. Στόχος μας είναι να γίνει 
μια ολοκληρωμένη επιστημονική αποτύπωση και 
παράλληλα μια ψηφιακή αναπαράσταση του χώ-
ρου", ανέφερε αρχικά.

Την ίδια ώρα, ο κ. Μαρινάκης τόνισε πως "το 
ιδανικό θα ήταν το σπήλαιο να είναι επισκέψιμο, 
όμως αυτό δεν είναι εφικτό λόγω της γεωμορφο-
λογίας του σημείου. Η πρόσβαση είναι εξαιρετικά 
δύσκολη, ενώ οι επιγραφές που υπάρχουν στο 
εσωτερικό είναι ιδιαίτερα ευαίσθητες, καθώς 
έχουν δημιουργηθεί πάνω σε υλικό που φθείρεται 

εύκολα. Για αυτόν τον λόγο, η ψηφιακή απεικό-
νιση αποτελεί τη βέλτιστη λύση. Σε συνδυασμό 
με τη δημιουργία του Αρχαιολογικού Μουσείου 
στη Χώρα της Φολεγάνδρου, που αναμένεται να 
ολοκληρωθεί μέσα στα επόμενα δύο χρόνια, κάθε 
επισκέπτης θα μπορεί να γνωρίσει το σπήλαιο με 
ασφάλεια, χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο το ίδιο το 
μνημείο. Παράλληλα, η ανάδειξη αυτή θα συμβάλει 
ουσιαστικά και στη διατήρηση της ιστορικής του 
αξίας στον χρόνο. Είναι γνωστό ότι στο παρελθόν 
το σπήλαιο συνδεόταν με μια μορφή τελετουργικής 
"μύησης", όπου νέοι κατέβαιναν και άφηναν τις 
επιγραφές τους, κάτι που προσδίδει ακόμα μεγα-
λύτερη πολιτιστική σημασία στο χώρο".

"Η διαδικασία καταγραφής  
ξεκινά άμεσα, με την άφιξη της 
επιστημονικής ομάδας στο νησί"

Αναφορικά με το πως θα διασφαλιστεί η προ-
στασία της Χρυσοσπηλιάς από ανεξέλεγκτη πρό-
σβαση, με την αυξημένη προβολή, ο δήμαρχος 
Φολεγάνδρου επεσήμανε πως "η αλήθεια είναι 
ότι η πρόσβαση στο σπήλαιο είναι ήδη εξαιρετικά 
δύσκολη. Δεν μπορεί να φτάσει κάποιος εύκολα 
ούτε από τη θάλασσα, ούτε από τη στεριά. Ακόμη 
και μέσω θαλάσσης απαιτούνται πολύ ειδικές 
συνθήκες, όπως απόλυτη άπνοια, και στη συνέχεια 
χρειάζεται να αποβιβαστεί κανείς σε δύσβατο 
σημείο και να αναρριχηθεί. Από τη στεριά, μόνο 
πολύ έμπειροι ορειβάτες, που γνωρίζουν τη δια-
δρομή, μπορούν να προσεγγίσουν το σπήλαιο, 
καθώς βρίσκεται περίπου 200 μέτρα πάνω από 
τη θάλασσα. Στην πράξη, αυτή τη στιγμή ελάχιστοι 
άνθρωποι μπορούν να φτάσουν εκεί. Επομένως, η 
φύση του ίδιου του σημείου λειτουργεί ως φυσική 
προστασία. Με την ψηφιακή ανάδειξη, ουσιαστικά 
δίνουμε τη δυνατότητα στο κοινό να γνωρίσει 
το σπήλαιο χωρίς να υπάρχει ανάγκη φυσικής 
πρόσβασης, κάτι που αποτελεί και τον πιο ασφαλή 
τρόπο προστασίας του".

Κλείνοντας και μιλώντας για το στάδιο στο οποίο 
βρίσκεται το έργο, ο κ. Μαρινάκης υπογράμμισε 
πως "η διαδικασία καταγραφής αρχίζει άμεσα, 
με την άφιξη της επιστημονικής ομάδας στο νησί. 

Από την πλευρά του Δήμου, έχουμε ήδη προχω-
ρήσει σε παραχώρηση δημοτικού ακινήτου στην 
Αρχαιολογία. Πρόκειται για χώρο στην κεντρική 
πλατεία της Πούντας, ο οποίος θα μετατραπεί σε 
μουσείο. Εκεί θα φιλοξενηθούν τόσο τα αρχαιο-
λογικά ευρήματα του νησιού όσο και το ψηφιακό 
υλικό από τη Χρυσοσπηλιά. Με αυτόν τον τρόπο, 
ο επισκέπτης θα μπορεί εύκολα να αποκτήσει 
πλήρη εικόνα του σπηλαίου, μέσα από σύγχρονα 
μέσα, χωρίς να απαιτείται φυσική παρουσία στον 
ίδιο τον χώρο".

Επιστημονική  
καταγραφή και τεκμηρίωση

Η Χρυσοσπηλιά αποτελεί ένα μνημείο με ξε-
χωριστή αξία, τόσο από φυσικής όσο και από 
πολιτιστικής άποψης. Η εξερεύνηση από ειδικούς 
επιστήμονες αναμένεται να αναδείξει άγνωστες 
πτυχές της, ενώ η καταγραφή των στοιχείων θα 
επιτρέψει την τεκμηριωμένη παρουσίασή της στο 
ευρύ κοινό.

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στην καταγραφή των 
επιγραφών που υπάρχουν στο εσωτερικό της 
σπηλιάς, οι οποίες αποτελούν σημαντικά ιστο-
ρικά τεκμήρια. Παράλληλα, θα αποτυπωθούν με 
ακρίβεια τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά του 
σπηλαίου, συμβάλλοντας τόσο στην επιστημονική 
έρευνα όσο και στην προστασία του.

Ψηφιακή τεχνολογία  
στην υπηρεσία  
της πολιτιστικής κληρονομιάς

Κεντρικό στοιχείο του έργου αποτελεί η αξι-
οποίηση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων. Στο 
πλαίσιο της πράξης προβλέπεται η τρισδιάστατη 
αποτύπωση της σπηλιάς, η δημιουργία ψηφιακού 
υλικού και η ανάπτυξη διαδραστικών εφαρμογών 
που θα επιτρέπουν στο κοινό να γνωρίσει το μνη-
μείο με έναν σύγχρονο και προσβάσιμο τρόπο.

Μέσα από την ψηφιακή αναπαράσταση, θα 
δίνεται η δυνατότητα εικονικής περιήγησης, επι-
τρέποντας σε επισκέπτες από όλο τον κόσμο να 
"εισέλθουν" στη Χρυσοσπηλιά χωρίς να επιβα-
ρύνεται το ίδιο το μνημείο. Η προσέγγιση αυτή 

εξυπηρετεί αφενός την προβολή της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και αφετέρου την προστασία της από 
την υπερβολική επισκεψιμότητα. Παράλληλα, η 
χρήση ψηφιακών μέσων δημιουργεί νέες δυνα-
τότητες εκπαιδευτικής αξιοποίησης, καθιστώντας 
το σπήλαιο ένα "ζωντανό" εργαλείο γνώσης για 
μαθητές, ερευνητές και επισκέπτες.

Σύνδεση με  
το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο

Ένα ακόμη σημαντικό στοιχείο της πρωτοβουλίας 
είναι η σύνδεση των ευρημάτων και της καταγρα-
φής με το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο που προ-
γραμματίζεται να δημιουργηθεί στη Φολέγανδρο. 
Τα δεδομένα που θα προκύψουν από τη μελέτη 
της Χρυσοσπηλιάς θα αποτελέσουν βασικό υλικό 
για την έκθεση και την ερμηνεία της ιστορίας του 
νησιού.

Η προοπτική αυτή ενισχύει τη συνολική πολιτι-
στική στρατηγική της περιοχής, καθώς δημιουργεί 
έναν ενιαίο άξονα ανάδειξης της τοπικής ταυτό-
τητας, συνδέοντας το φυσικό περιβάλλον με την 
ιστορία και τον πολιτισμό.

Το έργο υλοποιείται σε συνεργασία με την Πε-
ριφέρεια Νοτίου Αιγαίου και την Εφορεία Αρχαι-
οτήτων Κυκλάδων, γεγονός που διασφαλίζει την 
επιστημονική εγκυρότητα και την ορθή διαχείριση 
του μνημείου. Η πράξη "Ψηφιακή ανάδειξη της 
Χρυσοσπηλιάς Φολεγάνδρου" εντάσσεται στο 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2021–2027, με την Απόφαση 
Ένταξης να έχει υπογραφεί τον Ιανουάριο του 
2025 από τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου. Η 
εξασφάλιση της χρηματοδότησης σηματοδοτεί την 
έναρξη ενός έργου με μακροπρόθεσμο αντίκτυπο 
για το νησί.

Λίγα λόγια για τη Χρυσοσπηλιά
Η Χρυσοσπηλιά είναι ένα ξεχωριστό φυσικό 

μνημείο. Πρόκειται για ένα δυσπρόσιτο σπήλαιο 
στη βορειοανατολική πλευρά του νησιού, 30 πε-
ρίπου μέτρα πάνω από τη θάλασσα, με μεγάλο 
σπηλαιολογικό και αρχαιολογικό ενδιαφέρον. 
Το μήκος του είναι 300μ και διαθέτει δύο κύρι-
ους θαλάμους που ενώνονται μεταξύ τους μέσω 
ενός μικρού διαδρόμου. Στο δάπεδο του πρώτου 
θαλάμου έχουν βρεθεί ρωμαϊκές δεξαμενές και 
πλήθος οστράκων, ενώ τον δεύτερο θάλαμο κο-
σμούν εντυπωσιακοί σταλακτιτικοί σχηματισμοί.

Το στοιχείο όμως που καθιστά την Χρυσοσπηλιά 
μοναδικό μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς είναι το πλήθος των αρχαίων ονο-
μάτων που καλύπτουν τα τοιχώματα και την οροφή 
της. Τα ονόματα χρονολογούνται κυρίως στον 4ο 
π.Χ. αιώνα και ανήκουν σε εφήβους που έφταναν 
έως εδώ από όλα τα μέρη της Ελλάδας. Οι έφηβοι 
που κατάφερναν να μπουν στον κυρίως θάλαμο 
ανέγραφαν τα ονόματά τους, αφήνοντας έτσι τα 
ίχνη της επίσκεψής τους.
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Πρόταση της Τουριστικής Επιτροπής του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης  
με αφορμή την ακύρωση των γυρισμάτων του Master Chef

Ενιαίο μέτωπο Δήμων για  Ενιαίο μέτωπο Δήμων για  
προάσπιση της προβολής των νησιώνπροάσπιση της προβολής των νησιών

Με την ΠΕΔ Ν. Αιγαίου θα ζητήσουν αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου  Με την ΠΕΔ Ν. Αιγαίου θα ζητήσουν αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου  
για την επιβολή τελών κινηματογράφησης σε χώρους και μνημεία που δεν ανήκουν στο Υπ. Πολιτισμούγια την επιβολή τελών κινηματογράφησης σε χώρους και μνημεία που δεν ανήκουν στο Υπ. Πολιτισμού

Προσπάθεια να προστα-
τεύσουν την τουριστική 
προβολή των νησιών, 
μέσω τηλεοπτικών παρα-
γωγών που επιθυμούν να 
κάνουν αφιερώματα ή 
εκπομπές στα νησιά των 
Κυκλάδων, αναπτύσσει η 
Τουριστική Επιτροπή του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπο-
λης, μετά την ακύρωση 
των γυρισμάτων της γνω-
στής εκπομπής Master 
Chef στην πρωτεύουσα 
του νησιωτικού νομού. 

Η Σύρος πρακτικά έχασε τη δυνατό-
τητα προβολής της τοπικής της γα-
στρονομίας με φόντο και τα 200 

χρόνια Ερμούπολης, μέσω δύο δίωρων 
εκπομπών της δημοφιλούς παραγωγής, 
στο νησί, σε συνέχεια απόφασης του 
Υπουργείου Πολιτισμού να ζητήσει για 
τέλη κινηματογράφησης και προβολής, 
ποσό που υπερβαίνει τα 70.000 ευρώ. 

Για το θέμα, κάλεσε σε συνεδρίαση 
χθες, ο αντιδήμαρχος Τουρισμού, Γιάν-
νης Βουτσίνος, με τα μέλη της Τουριστι-
κής Επιτροπής να συμφωνούν πως θα 
πρέπει να χτιστεί ενιαίο μέτωπο με την 
ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, δηλαδή τους Δήμους 
των Κυκλάδων και των Δωδεκανήσων, 
ώστε να ζητήσουν αποσαφήνιση του 
θεσμικού πλαισίου που χρησιμοποιή-
θηκε και επί της ουσίας ματαίωσε την 
προβολή της Σύρου. Σύμφωνα με τον 
Γιάννη Βουτσίνο και με φόντο σχετική 
νομοθεσία, γυρίσματα που δεν εστιάζουν 

σε μνημεία και πολύ περισσότερο σε 
μνημεία που δεν είναι κυριότητας του 
ελληνικού δημοσίου, αλλά του Δήμου, 
δεν μπορούν να συνοδεύονται από τέ-
τοια “χαράτσια”. 

Στη συζήτηση τοποθετήθηκαν αρκετά 
μέλη, τα οποία ζήτησαν και διευκρινίσεις 
για το αν η παραγωγή, είχε περιγράψει 
με σαφήνεια τι θα κινηματογραφούσε, 
ενώ, επίσης, τονίστηκε πως οι Δήμοι θα 
πρέπει να κινηθούν ενιαία προκειμένου 
να μην αποτραπούν προσεχώς νέες 
παραγωγές. 

“Το ελληνικό δημόσιο  
δεν ταυτίζεται με τους 
Δήμους”

Για τα πραγματικά δεδομένα και το 

πρόβλημα που ανέκυψε από τη συ-
γκεκριμένη εξέλιξη, μίλησε αναλυτικά 
ο αντιδήμαρχος Τουρισμού, Γιάννης 
Βουτσίνος. 

“Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις 
κινηματογραφήσεων σε ιστορικούς 
οικισμούς, πλατείες, δρόμους ή κτή-
ρια Δήμων, επιβλήθηκαν τέλη από το 
Υπουργείο Πολιτισμού με μόνο επιχεί-
ρημα τον χαρακτηρισμό της ευρύτερης 
περιοχής ως ιστορικού τόπου ή αρχαιο-
λογικού ενδιαφέροντος. Μιλάω για την 
απόφαση που εκδόθηκε. Η επιβολή αυτή 
έγινε ανεξαρτήτως του αν κινηματογρα-
φείται συγκεκριμένο μνημείο που ανήκει 
στο ελληνικό δημόσιο, διότι η παραγωγή 
κατά το κύριο μέρος της δεν θα κινημα-
τογραφούσε ή θα εστίαζε στο τοπικό 
μνημείο, αλλά στους διαγωνιζόμενους. 

Το αποτέλεσμα είναι η δημιουργία δι-
πλών ή και πολλαπλών οικονομικών 
βαρών στις παραγωγές, καθώς αφενός 
απαιτούνται άδειες και ενδεχόμενα τέ-
λη από τον Δήμο ως κύριο του χώρου 
και αφετέρου επιβάλλονται τέλη από 
το Υπουργείο Πολιτισμού χωρίς σαφή 
σύνδεση με δημόσιας κυριότητας μνη-
μείο”, υπογράμμισε, μιλώντας παρακάτω 
για τη νομική και θεσμική θεμελίωση 
της θέσης του Δήμου. 

“Η αρμοδιότητα του Υπουργείου Πο-
λιτισμού, η αδειοδότηση και επιβολή 
τελών συνδέεται αποκλειστικά με την 
απεικόνιση μνημείων που ανήκουν στο 
ελληνικό δημόσιο. Υπάρχει συγκεκρι-
μένη νομοθεσία γι' αυτό. Η έννοια του 
ελληνικού δημοσίου δεν ταυτίζεται νο-
μικά με τους Δήμους και τους λοιπούς 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, 
οι οποίοι αποτελούν διακριτό θεσμικό 
επίπεδο διοίκησης με αυτοτέλεια και ιδία 
περιουσία”, πρόσθεσε, λέγοντας ακόμη 
πως “ο χαρακτηρισμός μίας περιοχής 
ως ιστορικού τόπου, δεν μεταβάλλει το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς των επιμέρους 
ακινήτων, ούτε δημιουργεί αυτοτελές 
δικαίωμα οικονομικής εκμετάλλευσης ή 
επιβολής τελών από το Υπουργείο Πο-
λιτισμού σε χώρους που του ανήκουν”. 

“Άνισος ανταγωνισμός και 
ακυρώσεις παραγωγών”

Σε συνέχεια των παραπάνω, επιση-
μάνθηκαν οι επιπτώσεις για τον Δήμο 
και τον τουρισμό. “Η αβεβαιότητα και η 
διοικητική πολυπλοκότητα δημιουργούν 
αποτρεπτικά για ελληνικές και διεθνείς 

παραγωγές, ιδίως σε νησιωτικούς προ-
ορισμούς που το κόστος παραγωγής 
είναι ήδη αυξημένο. 

Η επιβολή τελών χωρίς σαφή αρμοδι-
ότητα υπονομεύει την ανταγωνιστικότητα 
των Δήμων του Νοτίου Αιγαίου έναντι 
άλλων χώρων ή περιοχών που προ-
σφέρουν σαφές, προβλέψιμο και φιλικό 
πλαίσιο αδειοδότησης”, διευκρίνισε ο 
Γιάννης Βουτσίνος, λέγοντας πως “πα-
ράλληλα, θίγεται η θεσμική αυτοτέλεια 
των Δήμων ως κυρίων της δημοτικής πε-
ριουσίας και δημιουργείται προηγούμενο 
έμμεσης αποστέρησης δικαιωμάτων 
διαχείρισης και αξιοποίησης αυτής”. 

Η πρόταση για ενιαίο  
μέτωπο με την ΠΕΔ  
Ν. Αιγαίου 

Κατά συνέπεια, ο κ. Βουτσίνος εξήγη-
σε πως η μόνη ρεαλιστική πρόταση είναι 
να υπάρξει κοινό μέτωπο των νησιω-
τικών Δήμων απέναντι στο Υπουργείο 
Πολιτισμού, για να αποσαφηνιστούν 
τα διάφορα θέματα. “Προτείνεται η 
Τουριστική Επιτροπή να εισηγηθεί την 
έκδοση ψηφίσματος με το οποίο να δι-
ατυπώνεται ρητά η θέση πως η επιβολή 
τελών κινηματογράφησης και χρήσης 
οπτικουακουστικού υλικού είναι θεμιτή 
μόνον όταν κινηματογραφούνται μνημεία 
που ανήκουν στην κυριότητα του ελλη-
νικού δημοσίου”, ανέφερε, δηλώνοντας 
μάλιστα πως “ζητείται η άμεση θεσμική 
αποσαφήνιση του πλαισίου ώστε να 
αποκλειστεί η επιβολή τελών σε ακίνητα 
και χώρους κυριότητας Δήμων”.

Άρα, ο αντιδήμαρχος τουρισμού πρό-
τεινε πως η ΠΕΔ Ν. Αιαγαίου θα πρέπει 
να κινηθεί ενιαία. “Καλείται το Υπουργείο 
Πολιτισμού να εκδώσει σαφείς οδηγίες 
προς τις Υπηρεσίες του προκειμένου να 
αποφεύγονται αυθαίρετες ή επεκτατικές 
ερμηνείες. Τονίζεται η ανάγκη στήριξης 
της οπτικοακουστικής παραγωγής ως 
“εργαλείο” τουριστικής ανάπτυξης και 
όχι παρεμπόδισή της μέσω διοικητικών 
και οικονομικών εμποδίων. Το ψήφι-
σμα προτείνεται να υποβληθεί προς 
έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης αλλά και 
ακολούθως να διαβιβαστεί στην ΠΕΔ 
Ν. Αιγαίου με στόχο τη διαμόρφωση 
ενιαίας και ισχυρής συλλογικής θέσης 
των νησιωτικών Δήμων, απέναντι στο 
ζήτημα”, υπογράμμισε ο αρμόδιος αντι-
δήμαρχος Τουρισμού.
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Απόφαση του Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου Σύρου, χθες,  
ώστε να υπάρξει νέα προσπάθεια για την πολυπόθητη θετική γνώμη

Το master plan αποστέλλεται Το master plan αποστέλλεται 
για έγκριση στην ΕΣΑΛγια έγκριση στην ΕΣΑΛ

Το σύνολο των έργων της λιμενολεκάνης Ερμούπολης εκτιμάται στα 56 εκατ. ευρώΤο σύνολο των έργων της λιμενολεκάνης Ερμούπολης εκτιμάται στα 56 εκατ. ευρώ
Έκλεισε το σύνολο των διευκρινί-
σεων, απαντήσεων και αλλαγών 
στο master plan του λιμένα Ερ-
μούπολης και η σημερινή διοίκηση 
του Λιμενικού Ταμείου Σύρου, 
αποστέλλει τον σχεδιασμό προς 
έγκριση στην Επιτροπή Σχεδι-
ασμού και Ανάπτυξης Λιμένων 
(ΕΣΑΛ), ώστε να λάβει το πολυ-
πόθητο “πράσινο φως”, που θα 
ανοίξει τη δυνατότητα υλοποίησης 
των έργων, που περιλαμβάνονται.  

Οι παρατηρήσεις της Πανελλήνιας Ένωσης 
Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΠΕΝ), 
που αφορούσαν στην καλύτερη και ασφα-

λέστερη κίνηση των πλοίων της ακτοπλοΐας στο 
νέο λιμάνι, ενσωματώθηκαν στο master plan και 
ως εκ τούτου, δεν υπάρχει καμία εκκρεμότητα ως 
προς τον σχεδιασμό. 

Σε συνέχεια αυτών των αλλαγών, χθες, στη 
συνεδρίασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Λιμενικού Ταμείου Σύρου, παρείχε τη θετική ψήφο 
του και από σήμερα ανοίγει ο δρόμος για να σταλεί 
το master plan στην ΕΣΑΛ. 

Τα παραπάνω ανέφερε ο πρόεδρος του Λι-
μενικού Ταμείου Σύρου, Κώστας Γαβιώτης, ο 
οποίος δήλωσε, μάλιστα, προς το Δ.Σ., πως είναι 
μονόδρομος να προχωρήσει η έγκρισή του, για να 
μπορεί το νησί να στραφεί στην επόμενη “σελίδα” 
και να υλοποιήσει τμηματικά τα έργα. 

Συνολικά, ο νέος σχεδιασμός λειτουργίας της 
λιμενολεκάνης, που περιλαμβάνει και το νέο λιμάνι 
ακτοπλοΐας στη θέση Λαδόπουλου, εκτιμάται πως 
θα απαιτήσει δαπάνη ύψους 56 εκατ. ευρώ. 

Υπενθυμίζεται πως για τις αλλαγές που ζήτησε 
η ΠΕΠΕΝ, αλλά και για να προχωρήσει το master 
plan, ο κ. Γαβιώτης είχε ζητήσει τη σύμφωνη γνώμη 
και των προηγούμενων προέδρων του ΔΛΤΣ, σε 
συνάντησή τους, περί τα τέλη Σεπτεμβρίου. 

Χθες, στη συνεδρίαση συμμετείχαν εκπρόσωποι 
και της μελετητικής εταιρείας. 

Ικανοποιήθηκαν  
τα αιτήματα της ΠΕΠΕΝ

Επί της ουσίας, η ΠΕΠΕΝ ζήτησε ορισμένες αλ-
λαγές για να διασφαλιστεί η κίνηση των μεγάλων 
πλοίων στο νέο λιμάνι ακτοπλοΐας. “Έγινε μετάθεση 
των δύο προβλητών στο νέο επιβατικό λιμένα, 
προκειμένου να είναι πιο εύκολη η κίνηση των 
μεγάλων πλοίων”, αναφέρθηκε από την εκπρόσω-
πο της μελετητικής εταιρείας, εξηγώντας πρακτικά 
πως στον σχεδιασμό του νέου ακτοπλοϊκού λιμένα, 
το μόνο που τροποποιήθηκε είναι οι θέσεις δύο 
προβλητών πρόσδεσης πλοίων (η μεγάλη προβλήτα 
νούμερο 1 στο σχέδιο μεταφέρθηκε στη θέση δύο 
και η νούμερο 2 στη θέση που ήταν η νούμερο 1), 
ώστε να καλύπτονται καλύτερα οι ανάγκες των 
πλοίων, βάσει των παρατηρήσεων της ΠΕΠΕΝ. 

Ως εκ τούτου, σημείωσε πως “θα υπάρχει ελεύ-
θερη πορεία πλεύσης για τα μεγαλύτερα πλοία 
απευθείας από την είσοδο του λιμένα και ευκολία 
στην κίνηση”, ενώ επιπλέον, γνωστοποίησε πως 
αφήνεται μία από τις δύο θέσεις για υδροπλάνα. 
“Και πλέον έχουμε μόνο μία θέση για υδροπλάνα, 
τη βόρεια πλευρά”, ανέφερε, ενώ σημείωσε πως 
“το υπόλοιπο μέτωπο θα διατηρείται ελεύθερο ώστε 
σε περιόδους εξαιρετικά μεγάλης κακοκαιρίας 
να προσεγγίζει με ασφάλεια η ακτοπλοΐα στον 
υφιστάμενο λιμένα”. 

Την ίδια ώρα, ο κ. Γαβιώτης ως προς την εναλ-

λακτική της αξιοποίησης του σημερινού λιμένα, 
πρόσθεσε πως “στο κομμάτι που σήμερα υπάρχει η 
ακτοπλοΐα θα εξακολουθεί να υπάρχει η δυνατότητα 
να προσεγγίζουν τα πλοία της ακτοπλοΐας όταν οι 
συνθήκες είναι εξαιρετικά κακές”.  

Κατά τα λοιπά, η εκπρόσωπος της εταιρείας, 
σημείωσε πως δεν προκύπτει άλλη αλλαγή. “Κατά 
τα λοιπά, το master plan είναι όπως το γνωρίζετε. 
Υπάρχει ο νέος επιβατικός λιμένας, ο εμπορικός 
λιμένας, η SEKAVIN, η μαρίνα Ερμούπολης όπως 
έχει τροποποιηθεί πρόσφατα με απόφαση του 
Υπουργείου Τουρισμού, ο λιμένας κρουαζιέρας 
και μεγάλων yachts, σκαφών αναψυχής. Λευκό 
είναι στο master plan το Νεώριο (σ.σ.παραμένει 
η λειτουργία του).  

Κώστας Γαβιώτης: “Είναι  
μονόδρομος να προχωρήσουμε 
για τα επόμενα χρόνια”

Για το πώς μπορεί να υλοποιηθούν τα έργα και 
για τα επόμενα βήματα της έγκρισης του master 
plan τοποθετήθηκε ο Κώστας Γαβιώτης. 

Αφού η εκπρόσωπος της εταιρείας MARNET, 
σημείωσε πως “το master plan είναι ένα σχέδιο 
χωροταξικού σχεδιασμού και δίνει δικαίωμα να 
υλοποιηθούν σταδιακά τα έργα, εφόσον έχουμε την 
έγκριση”, ο πρόεδρος συμπλήρωσε τα ακόλουθα.

“Το κόστος ανέρχεται περίπου στα 56 εκατ. 
ευρώ. Προσωπικά ελπίζω να προχωρήσουμε 
και να πάει στο Συμβούλιο της ΕΣΑΛ. Τις παρα-
τηρήσεις της ΠΕΠΕΝ τις έχουμε απαντήσει και 
τα έχουμε αλλάξει. Θεωρώ πως δεν θα έχουμε 
κάποια άλλη αλλαγή και επιτέλους, να προχωρήσει 
το master plan. Μπορεί το κόστος να μας φαίνεται 
πολύ μεγάλο και να μην υπάρχει τώρα κάποια 
χρηματοδότηση για τα έργα. Όμως θεωρώ πως 
μπορούμε να βρούμε χρηματοδοτήσεις και σταδι-

ακά να αλλάζουμε κάποια τμήματα. Εννοείται πως 
παραμένει και το ήδη υπάρχον λιμάνι για έκτακτες 
ανάγκες”, σημείωσε, ενώ υπογράμμισε επίσης πως 
“εγώ λόγω επαγγέλματος και με τις ναυτιλιακές 
που μιλάω, ειδικά η χερσαία ζώνη θα βοηθήσει 
πολύ γιατί το λιμάνι και η πόλη μπλοκάρουν πολλές 
φορές. Οπότε είναι μονόδρομος να προχωρήσουμε 
για τα επόμενα χρόνια”.

Άρα, για την αποστολή του σχεδίου του master 
plan στην ΕΣΑΛ, ανέφερε πως “η διαδικασία εί-
ναι πως ψηφίζουμε. Μέχρι τώρα γνωρίζαμε πως 
έπρεπε να περάσει και από το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης για γνωμοδότη-
ση, κάτι που πλέον δεν ισχύει. Άρα, επειδή αυτό 
καταργήθηκε, προχωράμε. Στέλνουμε το σχέδιο 
απευθείας για έγκριση στην ΕΣΑΛ”.

Υπήρξε η σημείωση πως το Δημοτικό Συμβούλιο 
θα κληθεί να γνωμοδοτήσει για το στάδιο της 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ). 

Αναγνώρισε τον κορεσμό του 
σημερινού λιμένα ακτοπλοΐας 

Τον κορεσμό του σημερινού λιμένα Ερμούπολης 
επεσήμανε η λιμενάρχης Σύρου, Μαριάννα Δαλεζί-
ου, μιλώντας στη συνεδρίαση και αναγνωρίζοντας 
την ανάγκη μεταφοράς της ακτοπλοΐας. Ωστόσο, 
όπως επεσήμανε, χωρίς να μπορεί η ίδια θεσμι-
κά να κρίνει την καταλληλότητα της νέας θέσης, 
ψήφισε “παρών”. 

“Δηλώνω “παρών” με την επισήμανση πως 
δεν μπορώ να αποφανθώ για όλο αυτό το σχέδιο. 
Μπορώ να πω πως όσον αφορά στο ακτοπλοϊκό 
κομμάτι, υπάρχει η ανάγκη να μεταφερθεί σε άλλο 
σημείο. Το ποιο θα είναι αυτό, δεν θα το επιλέξω 
εγώ. Δεν είμαι μελετητής, ούτε μπορώ να δω όλο 
το σχέδιο”, δήλωσε χαρακτηριστικά. 
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Ο general manager των Κυκλαδιτών,  
Γιάννης Τζήμας, μίλησε για την παραμονή στη Stoiximan GBL

“Η Μύκονος θα συνεχίσει “Η Μύκονος θα συνεχίσει 
να προχωρά χωρίς έπαρση”να προχωρά χωρίς έπαρση”
Την παραμονή της στη 
Stoiximan GBL και για τη 
νέα αγωνιστική περίοδο 
εξασφάλισε η Μύκονος 
Betsson, μετά τη νίκη της 
επί του Αμαρουσίου στο 
κλειστό του Αγίου Θωμά.

Ο general manager της ομάδας, 
Γιάννης Τζήμας, φιλοξενήθηκε 
στο ΕΟΚ WebRadio, στο οποίο 

μίλησε τόσο για τη μεγάλη επιτυχία της 
Μυκόνου, όσο και για το μακροπρόθε-
σμο πλάνο που υπάρχει από πλευράς 
της διοίκησης της ομάδας. 

Αρχικά, για την επίτευξη της παρα-
μονής στη GBL, ο κ. Τζήμας επεσήμα-
νε πως “οποιαδήποτε ομάδα ανεβαίνει 
στη GBL, είναι δεδομένο πως ο μονα-
δικός στόχος είναι η παραμονή. Είναι 
ένα τεράστιο “άλμα” το να μείνεις και 
να έχεις τα εφόδια να διεκδικήσεις κάτι 
παραπάνω, εκτός αν είσαι από τις με-
γάλες παραδοσιακές δυνάμεις. Είμαστε 
ιδιαίτερα χαρούμενοι, γιατί δεν φαντα-
ζόμασταν ότι τέσσερις αγωνιστικές πριν 
από το φινάλε θα είχαμε εξασφαλίσει 
την παραμονή. Είναι τεράστια επιτυχία, 
με μια συνολική προσπάθεια. Κάναμε 
εξαιρετικό πρώτο γύρο, με 6 νίκες και 
διπλά σε Ηρακλή και Κολοσσό Ρόδου. 
Ήταν μεγάλη νίκη απέναντι στον ΠΑΟΚ, 
μεγάλη νίκη βαθμολογικά ήταν και στο 
Μαρούσι. Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμε-
νοι. Έχουμε τη χαρά να παίζουμε σε ένα 
καινούργιο γήπεδο, που θέλαμε να κά-
νουμε “απόσβεση” για μια ακόμη χρονιά 
και να κοιτάξουμε για κάτι παραπάνω, 
σιγά-σιγά”.

Για τον πήχη της επόμενης σεζόν: 
“Τα μπάτζετ και τα ρόστερ των ομάδων 
ήταν γνωστά, ήμασταν στις χαμηλές 
θέσεις, μαζί με Καρδίτσα και Περιστέ-
ρι, ενώ πιθανότατα ο Κολοσσός και ο 
Ηρακλής ήταν στο ίδιο επίπεδο. Ήταν 
μεγάλος βραχνάς τα γηπεδικά έξοδα, 
γιατί μετατρέψαμε ένα προπονητήριο 
σε γήπεδο, με κεφάλαια δύο χρόνων, 
ώστε να καλύπτει τις προϋποθέσεις. 
Ήμασταν συνεπείς στο πρόγραμμά μας. 
Η Μύκονος δεν ήρθε στην κατηγορία με 
έπαρση, όπως συνέβη και στην Elite 
League. Ήρθε με στόχο να δώσει κάτι 
διαφορετικό, μια διαφορετική νότα φι-
λοξενίας, γιορτής, παρέας, νησιώτικης 
χαράς και, σιγά-σιγά, να προχωρήσει. 
Είμαστε τώρα στις θέσεις των πλέι οφ, 

αλλά δεν υπάρχει πίεση για το αν θα 
μπούμε”.

Για τον στόχο της Ευρώπης: “Θεω-
ρώ ότι δεν είμαστε έτοιμοι, σε πολλές 
περιπτώσεις, για να καλύψουμε τις απαι-
τήσεις. Δεν είναι εύκολο να πεις “όχι”, 
όπως δεν είπε η Καρδίτσα φέτος και ο 
Κολοσσός πέρυσι. Στο γήπεδο πρέπει 
να κάνουμε προσθήκες και δεν ξέρουμε 
αν θα τις προλάβουμε. Ας τελειώσουν τα 
πλέι οφ και, αν μπούμε, θα δούμε. Θα το 
σκεφτούμε, χωρίς να είναι αυτοσκοπός. 
Έχουμε τον Βαγγέλη Ζιάγκο, έναν εξαι-
ρετικό άνθρωπο στην τεχνική ηγεσία. Με 
αργά και σταθερά βήματα, η Μύκονος 
είναι γαλατικό χωριό και, χωρίς έπαρση, 

θα προχωρήσει. Μην ξεχνάμε ότι πριν 
από 5 χρόνια δεν υπήρχε γήπεδο”.

Για το πλάνο στο εγγύς μέλλον και 
τις παγίδες: “Η Ευρώπη έχει περισσό-
τερες αναμετρήσεις. Το έχω βιώσει και 
σαν παίκτης στη Λάρισα. Το κομμάτι της 
Ευρώπης ως επαρχιακή ομάδα είναι 
Γολγοθάς. Είναι μια διαδικασία πολλών 
ημερών. Εμείς παίζουμε στον Ολυμπιακό 
την Κυριακή και φεύγουμε Σάββατο πρωί 
από το νησί, γιατί δεν έχει απογευματινή 
πτήση. Αντίστοιχα, θα επιστρέψουμε 
Δευτέρα, γιατί δεν έχει βραδινή πτήση. 
Φανταστείτε την Τρίτη να παίζαμε στην 
Ισπανία. Η Καρδίτσα έλειπε σχεδόν όλη 
τη βδομάδα από την πόλη της. Πιθανώς, 

δεν μπορεί αυτό να το υποστηρίξει ένα 
ρόστερ 10-12 παικτών. Επίσης, δεν 
αξίζει από οικονομικής άποψης, έχει 
πολλά παραπάνω έξοδα. Σίγουρα, 
όπως και άλλες ομάδες, θα ψάξεις το 
κάτι παραπάνω είτε για τους φιλάθλους 
σου, είτε για τη διοίκηση. Μια ομάδα 
της πρωτεύουσας είναι πιο εύκολο να 
το υποστηρίξει. Η Μύκονος, με την πο-
ρεία που κάνει, τη σοβαρότητα και τη 
σταθερότητα που δείχνει σε διοικητικό, 
προπονητικό και αθλητικό επίπεδο, δεν 
έκανε αλλαγές. Κάναμε μόνο μια μετα-
γραφή λόγω τραυματισμού. Χάσαμε 
τον Έβανς, που ήταν μεγάλη πληγή για 
εμάς, συν τον τραυματισμό του Κάνα-
ντι. Ήταν συνεπής στο πλάνο της. Στην 
πρώτη χρονιά της Μυκόνου, ο κόουτς 
Ζιάγκος έχει κάνει απίστευτα πράγματα. 
Αντίστοιχα, ο Βασίλης Ξανθόπουλος έχει 
κάνει κάτι αξιοσημείωτο”.

Για το κακό “φεγγάρι” της Μυκό-
νου πριν τη νίκη στο Μαρούσι: “Ήταν 
ιδιαίτερη καμπή στο πρωτάθλημα. Μια 
χρονιά δεν γίνεται να πάει τελείως καλά. 
Η κρίση μας ξεκίνησε με την ήττα εντός 
έδρας από τον Κολοσσό, που χάσαμε 
και τη διαφορά. Ήταν απίστευτο που 
χάσαμε τη διαφορά. Είχαμε απουσίες. 
Θέλω να δώσω συγχαρητήρια σε όλους 
τους συνεργάτες μου, γιατί η ομάδα είχε 
καλά “στεγανά”. Τα μικροπροβλήματα 
παρέμειναν εντός ομάδας. Στο Μα-
ρούσι εμφανίστηκε ο Κάναντι χωρίς 
προπόνηση, ο Ρέι έπαιξε τραυματίας 
επίσης. Η ομάδα ήταν συγκεντρωμένη, 
με συνεργασία όλων των πόστων. Έκανε 

μεγάλη αγωνιστική “κοιλιά”, δεν είναι 
εύκολο οι παίκτες που δεν παίζουν πολύ 
να σηκώσουν τέτοιο βάρος. Προερχό-
μασταν από κακή εικόνα στην Καρδίτσα, 
στο Κύπελλο, στον Προμηθέα. Υπήρχε 
ισορροπία, δεν είμαστε από αυτούς που 
κάνουν κριτική σε παίκτες και προπο-
νητές. Δεχτήκαμε την αμφισβήτηση. 
Δεν είναι εύκολο να προέρχεσαι από 
20 νίκες την περασμένη σεζόν και να 
συνηθίζεις να χάνεις 7-8 παιχνίδια με 
30 πόντους. Ο κόσμος έχει εκπαιδευτεί 
να πανηγυρίζει και να γιορτάζει κάθε 
αγώνα στη Μύκονο, ακόμα και στις ήττες. 
Όλοι ήταν προετοιμασμένοι ότι κάθε 
ματς είναι γιορτή. Οι πρόεδροι, ο κύριος 
Αγγελετάκης και ο κύριος Δακτυλίδης, 
έχουν τεράστια ηρεμία στο κομμάτι της 
διοίκησης και έχουν δώσει ξεκάθαρους 
ρόλους σε όλους”.

Για το μεγαλύτερο “μάθημα” που 
πήρε: “Το μάθημα είναι για όλους, ακόμα 
και για μένα που έχω 8 ανόδους στη 
GBL, είναι ότι και με χαμηλότερο μπά-
τζετ, με οργάνωση και με πάρα πολύ 
καλές συνθήκες μπορείς να πετύχεις 
πράγματα. Δε σημαίνει ότι με αυτά τα 
εχέγγυα θα πετυχαίνεις κάθε σεζόν. Ένα 
πρωτάθλημα με 6 ξένους και τα υψηλά 
σκορ θα παίξουν ρόλο πότε παίζεις και 
με ποιον παίζεις. Για μένα, ήταν σημα-
ντικό που παίξαμε τα πρώτα ματς εντός 
έδρας με ομάδες που δεν ήταν σε καλή 
κατάσταση. Πρέπει να έχεις υπομονή 
και να μείνεις συγκεντρωμένος. Δεν 
υπάρχει περίπτωση να μην προκύψουν 
ατυχίες. Εάν υπάρχει μια ισορροπία, 
μπορείς να διεκδικείς το κάτι παραπάνω. 
Εάν έχεις μια διοίκηση που σου δίνει τα 
εφόδια, να είσαι ήρεμος. Οι συνθήκες 
στο ελληνικό μπάσκετ βελτιώνονται. 
Αποκτάμε εμπειρίες, ας μείνουμε συ-
γκεντρωμένοι και προσηλωμένοι στον 
στόχο”.

Για τον Βασίλη Γκούμα: “Δεν τον 
πρόλαβα ως αντίπαλος. Εγώ έμπαι-
να στην ανδρική ομάδα της Λάρισας 
σιγά-σιγά, όταν αποσύρθηκε. Έτυχε 
όμως να ακούω στις προπονήσεις το 
όνομά του. Έλεγαν ότι “Ωχ, παίζουμε 
με τον Πανελλήνιο. Ωχ, με τον Γκούμα 
αντίπαλο”. Θυμάμαι χαρακτηριστικά, σε 
ένα προπονητικό μίτινγκ που κάναμε, ότι 
ένας παίκτης δεν ήθελε να τον μαρκάρει. 
Άφησε εποχή. Είχε τρομερή επαφή με το 
καλάθι. Ήταν καταπληκτικός άνθρωπος, 
τον είχα γνωρίσει αργότερα σε άλλες 
θέσεις, όταν ήμουν στο μπάσκετ”.
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Έτοιμος για το τελευταίο 
βήμα πρόκρισης στα 
ημιτελικά του πρωταθλήμα-
τος, είναι ο Α.Ο. Θήρας, 
ο οποίος σήμερα Τετάρτη 
στις 19:00, φιλοξενεί 
τον ΠΑΟΚ στο ΔΑΠΠΟΣ 
Σαντορίνης για τον τρίτο 
και τελευταίο αγώνα των 
προημιτελικών της Volley 
League των γυναικών.

Με τις δύο ομάδες να μετράνε στη 
σειρά από μία εντός έδρας νίκη, 
η αναμέτρηση στη Σαντορίνη 

έχει για την ομάδα του ΑΟ Θήρας χα-
ρακτήρα “τελικού”, καθώς στο σημερινό 
ματς κρίνονται, πέραν του πολύτιμου 
ευρωπαϊκού εισιτήριου της νέας αγω-
νιστικής περιόδου, και οι κόποι μιας 
χρονιάς για διάκριση στο πρωτάθλημα. 

“Οι δύο ομάδες γνωρίζονται πολύ 
καλά, δεν έχουν να κρύψουν κάτι, οπότε 
η αυριανή (σημερινή) αναμέτρηση θα 
κριθεί στο ποιος το θέλει περισσότερο 
και ποιος θα είναι συγκεντρωμένος στην 
τακτική του”, τόνισε χαρακτηριστικά ο 

προπονητής του ΑΟ Θήρας, Μανώλης 
Σκουλικάρης.

Αξίζει να σημειωθεί πως αυτή θα 
είναι η έκτη φετινή συνάντηση των δύο 
ομάδων σε πρωτάθλημα και κύπελλο 
με τις αθλήτριες από τη Σαντορίνη να 
έχουν ηττηθεί μόλις μία φορά.

Τέλος, η διοίκηση της ομάδας, με 
ανακοίνωση στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, σε αυτό το κρίσιμο παιχνίδι 
κόντρα στον ΠΑΟΚ ζητάει τη στήριξη του 
φίλαθλου κόσμου της Σαντορίνης, αφού 
με την παρουσία, τη στήριξη, αλλά και 
τη θετική του ενέργεια από την κερκίδα 

αναμένεται να παίξει καθοριστικό ρόλο 
στην τελική έκβαση της αναμέτρησης 
για την ομάδα μας. 

Volley League Γυναικών – Πλέι οφ 
θέσεις 1-8 – Τρίτος αγώνας

Τετάρτη 1 Απριλίου 2026
Γυμναστήριο ΔΑΠΠΟΣ Σαντορί-

νης, 19.00 (Livestreaming Youtube 
aothiras): Α.Ο. Θήρας - Π.Α.Ο.Κ. F&U 
(1-1 νίκες)

Διαιτητές: Γεροθόδωρος, Μενεσλής, 
Παρατηρητής: Ανδρονικίδης, Επόπτες: 
Κουρτεσιώτης, Δημόπουλος, Γραμμα-
τεία: Καπελλάκη.

Αθλητισμός

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Ο ΑΟ Θήρας αντιμετωπίζει σήμερα τον ΠΑΟΚ, στο ΔΑΠΠΟΣ Σαντορίνης

Θέλει να κάνει βήμα  Θέλει να κάνει βήμα  
πρόκρισης στα ημιτελικάπρόκρισης στα ημιτελικά

Με νίκη η ομάδα του Μανώλη Σκουλικάρη εξασφαλίζει ευρωπαϊκό εισιτήριο για τη νέα σεζόνΜε νίκη η ομάδα του Μανώλη Σκουλικάρη εξασφαλίζει ευρωπαϊκό εισιτήριο για τη νέα σεζόν

Επικράτησε επί του ΑΣΕ Νεωρίου με 3-1 σετ για την κατηγορία της Κ16
Πλούσιο σε συγκινήσεις ήταν το τοπικό ντέρμπι 
στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων, μεταξύ του 
ΑΣΕ Νεωρίου και του Φοίνικα Σύρου για την 
κατηγορία της Κ16 των κοριτσιών στο βόλεϊ.

Και οι δύο ομάδες προσέφεραν ένα εξαιρετικό θέαμα στους 
φιλάθλους που βρέθηκαν το απόγευμα της Κυριακής στις 
εξέδρες της Β’ Κλειστής Αίθουσας στην Ερμούπολη, με τα 

κορίτσια του Φοίνικα να επικρατούν τελικά με 1-3 σετ.
Στο αγωνιστικό κομμάτι της αναμέτρησης, τώρα, οι τυπικά γη-

πεδούχες του ΑΣΕ Νεωρίου μπήκαν καλύτερα στο παιχνίδι και 
κατάφεραν να επικρατήσουν στο πρώτο σετ με 25-20.

Στη συνέχεια, ωστόσο, η εικόνα του αγώνα άλλαξε, μιας και τα 
κορίτσια του Φοίνικα Σύρου ανέβασαν κατακόρυφα την απόδοσή 
τους, πραγματοποιώντας μία επιβλητική εμφάνιση στο δεύτερο σετ, 
το οποίο και κατέκτησαν σχετικά εύκολα με 13-25.

Τα επόμενα δύο σετ κρίθηκαν πραγματικά στις λεπτομέρειες, με 
τις δύο ομάδες να αποδίδουν σπουδαίο βόλεϊ, κρατώντας αμείωτο 

το ενδιαφέρον των θεατών. Τα κορίτσια του Φοίνικα, ωστόσο, φά-
νηκαν πιο ψύχραιμες στους τελευταίους πόντους, κατακτώντας και 
τα δύο σετ (23-25 & 25-27) και φτάνοντας σε μία σπουδαία νίκη.

Στα άλλα παιχνίδια της αγωνιστικής ο ΑΟ Πάρου επικράτησε του 
ΑΜΕΣ Νηρέα με 3-1 σετ για την ίδια κατηγορία, ενώ για την Κ18 
των κοριτσιών ο Ποσειδώνας Τήνου πήρε μία εύκολη νίκη με 3-0 
σετ κόντρα στον  ΑΜΣ Ζευς Φιλωτίου.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της αγωνιστικής:
ΑΟ Πάρου - ΑΜΕΣ Νηρέας	 Κορίτσια 3-1 ( 24-26 , 25-12 , 

25-11 , 25-11 )
ΑΟ Ποσειδώνας Τήνου - ΑΜΣ Ζευς Φιλωτίου 3-0 ( 25-12 , 

25-12 , 25-18 )
ΑΣΕ Νεώριου - ΑΟ Φοίνικας Σύρου Α' 1-3 ( 25-20 , 13-25 , 

23-25 , 25-27 )

Κέρδισε το τοπικό  Κέρδισε το τοπικό  
ντέρμπι ο Φοίνικαςντέρμπι ο Φοίνικας

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ 2025-2026
ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΘΕΣΗ ΟΜΑΔΑ	 ΑΓΩΝΕΣ	 ΒΑΘΜΟΙ	 ΣΕΤ	 ΠΟΝΤΟΙ
1         ΑΣ Απόλλων Νάξου	 7	 21	 21-0	 525-198
2         ΑΣΕ Νεωρίου	 8	 14	 17-14	 633-648
3         ΑΟ Φοίνικας Σύρου	 9	 14	 15-15	 575-614
4         ΑΟ Ποσειδώνας Τήνου	 4	 5	 7-9	 332-349
5         ΑΟ Πάρου	 6	 3	 5-15	 372-455
6         ΑΜΕΣ Νηρέας	 4	 0	 0-12	 117-300
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...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος



151 Απριλίου 2026

Την περαιτέρω ενίσχυση 
της παρουσίας του, μέ-
σω της δημιουργίας ενός 
νέου τμήματος μηχανικών 
στη Σύρο, επιδιώκει το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Από την έναρξη της λειτουργίας 
του Πανεπιστημίου στη Σύρο, 
στρατηγικός στόχος υπήρξε η 

ενίσχυση της πανεπιστημιακής μονάδας 
με περισσότερα ακαδημαϊκά τμήματα. 
Η ίδρυση της Πολυτεχνικής Σχολής με 
έδρα το νησί αποτέλεσε ένα σημαντικό 
πρώτο βήμα προς αυτή την κατεύθυνση.

Σήμερα, όπως επισημαίνεται σε 
σχετική ανακοίνωση του Ιδρύματος, 
οι συνθήκες έχουν ωριμάσει, ώστε το 
Πανεπιστήμιο να διεκδικεί τη δημιουργία 
ενός επιπλέον τμήματος, ενισχύοντας 
περαιτέρω την ακαδημαϊκή και ερευ-
νητική του παρουσία στη Σύρο.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Τμή-
ματος του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη 
Σύρο, καθηγητή Δημήτρη Ζήση, τις 
επόμενες μέρες σε συνεργασία με τη 
διοίκηση του Πανεπιστημίου, θα κατα-
τεθεί αίτημα στο Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για τη δημιουργία νέου 
τμήματος “Ρομποτικών Συστημάτων και 
Μηχανοτρονικής” με έδρα τη Σύρο. 

“Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί απά-
ντηση στην πρόκληση των τεκτονικών 
αλλαγών στην αγορά εργασίας που επι-
φέρουν οι εξελίξεις στην Ρομποτική 

και στην Τεχνητή Νοημοσύνη και στο 
επαγγελματικό αντίκρισμα των τίτλων 
σπουδών”, τονίζει χαρακτηριστικά ο 
κ. Ζήσης.

Το αντικείμενο  
του νέου τμήματος

Το αντικείμενο του νέου τμήματος 
συνδυάζει θεμελιώδεις αρχές της μη-
χανολογίας, της ηλεκτρολογίας, των 
ηλεκτρονικών, της πληροφορικής και 
του αυτόματου ελέγχου, με στόχο τον 
σχεδιασμό και την ανάπτυξη σύνθετων 
και καινοτόμων τεχνολογικών συστη-
μάτων. Η μηχατρονική αποτελεί ένα 
διεθνώς αναγνωρισμένο διεπιστη-
μονικό πεδίο της μηχανικής, το οποίο 
αναπτύσσεται στο σημείο σύγκλισης 
της μηχανολογίας, της ηλεκτρολογίας, 
της ηλεκτρονικής και της επιστήμης υπο-
λογιστών. Εστιάζει στην ενοποιημένη 
σχεδίαση και ανάπτυξη συστημάτων 
που συνδυάζουν μηχανικές δομές, ηλε-
κτρικά και ηλεκτρονικά υποσυστήματα, 
αισθητήρες, επενεργητές και υπολο-
γιστικούς αλγορίθμους ελέγχου και 

τεχνητής νοημοσύνης. Σκοπός είναι 
ο σχεδιασμός, η μοντελοποίηση και η 
κατασκευή ολοκληρωμένων συστημά-
των που ενσωματώνουν με βέλτιστο 
τρόπο υποσυστήματα που εμπίπτουν 
στα επιμέρους πεδία.

Το όραμα ενός ισχυρού δημόσιου 
πανεπιστημίου, με μια σχολή μηχανικών 
ταυτισμένη με τη Σύρο, στοχεύει στη 
δημιουργία ενός δυναμικού ακαδημα-
ϊκού περιβάλλοντος με την προοπτική 
ανάπτυξης “πανεπιστημιουπολης” στον 

χώρο του παλαιού στρατοπέδου. Ένα 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου που ισχυροποιεί 
τη θέση του στη Σύρο, αλλά και στο διε-
θνές στερέωμα, αποτελεί προϋπόθεση 
ώστε να παραμείνει ανταγωνιστικό.

Μάλιστα, όπως τονίζεται, η δημι-
ουργία του νέου Τμήματος έρχεται να 
συμπληρώσει υφιστάμενες και υπό 
ανάπτυξη δράσεις, όπως το διεθνές 
ευρωπαϊκό μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
στα Αυτόνομα Συστήματα (που βρίσκεται 
υπό πιστοποίηση), καθώς και τα θερινά 

σχολεία που ήδη διοργανώνονται στο 
νησί.

Σύμφωνα με τη διοίκηση του Πανε-
πιστημίου Αιγαίου, για την υλοποίηση 
της πρωτοβουλίας, καθοριστικής ση-
μασίας είναι η υποστήριξη της τοπικής 
κοινωνίας και των θεσμικών φορέων 
της Σύρου, αλλά και ευρύτερα των Κυ-
κλάδων. Ιδιαίτερη σημασία έχει η ολο-
κλήρωση της παραχώρησης του χώρου 
του παλαιού στρατοπέδου, καθώς και 
η άμεση εξασφάλιση των απαραίτητων 
υποστηρικτικών κτιριακών υποδομών, 
ώστε να καλυφθούν βραχυπρόθεσμα οι 
ανάγκες στέγασης του νέου τμήματος. 
Μέχρι να προχωρήσει η ανάπτυξη της 
πανεπιστημιούπολης στον χώρο αυτό, 
ελλοχεύει ο κίνδυνος να χαθεί μια μο-
ναδική αναπτυξιακή ευκαιρία.

“Με την πρωτοβουλία αυτή, το Πανε-
πιστήμιο Αιγαίου ενισχύει τη θέση του 
τόσο στη Σύρο όσο και στο ευρύτερο 
ακαδημαϊκό περιβάλλον, συμβάλλο-
ντας στην ανάπτυξη της εκπαίδευσης, 
της έρευνας και της καινοτομίας στην 
περιφέρεια”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Στο πλαίσιο της ανα-
βάθμιση των υπηρεσι-
ών υγείας στα νησιά 
του Νοτίου Αιγαίου, 
πραγματοποιείται ένα 
ακόμη κρίσιμο βήμα 
στην κατεύθυνση 
της ενίσχυσης των 
δημοσίων δομών.

Με απόφαση του περιφε-
ρειάρχη Νοτίου Αιγαίου 
Γιώργου Χατζημάρκου, 

εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Νό-
τιο Αιγαίο» 2021-2027 το έργο 
«Προσθήκη διώροφης πτέρυ-
γας Γ’ με υπόγειο κατ’ επέκταση 
υφιστάμενων εγκαταστάσεων 
του ΓΝ-ΚΥ Νάξου, 2ο Τμήμα». 
Η συνολική, συγχρηματοδοτού-
μενη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, 
δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 
3.991.402,03 ευρώ.

Τι περιλαμβάνει το 
έργο

Το έργο αφορά στην επέκταση 
και αναβάθμιση των υποδομών 
του Γενικού Νοσοκομείου – Κέ-
ντρου Υγείας Νάξου, μέσω της 
κατασκευής νέας διώροφης πτέ-
ρυγας (Πτέρυγα Γ’) με υπόγειο. 
Ειδικότερα:

Στο έργο περιλαμβάνεται η 
ανάπτυξη του 2ου Τμήματος της 
Πτέρυγας Γ’, το οποίο διαμορ-
φώνεται σε στατικά ανεξάρτητα 
κτιριακά τμήματα («Κτίρια») που 

συνδέονται λειτουργικά μεταξύ 
τους. Το αντικείμενο της πρά-
ξης αφορά την κατασκευή των 
Κτιρίων 2, 3 και 4, συνολικής 
επιφάνειας περίπου 1.861 τ.μ. 
Το έργο έρχεται να συμπληρώ-
σει τον συνολικό σχεδιασμό 
της νέας πτέρυγας, καθώς το 
Κτίριο 1, επιφάνειας περίπου 
918 τ.μ., υλοποιείται μέσω άλ-
λου χρηματοδοτικού εργαλείου 
και συγκεκριμένα από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Στο αντικείμενο περιλαμβά-
νονται όλες οι απαιτούμενες οι-
κοδομικές εργασίες, καθώς και 
το σύνολο των ηλεκτρομηχανο-
λογικών (Η/Μ) εγκαταστάσεων, 
εξασφαλίζοντας πλήρη λειτουργι-
κότητα των νέων χώρων. Παρα-
δοτέο του έργου είναι τα πλήρως 
ολοκληρωμένα και λειτουργικά 
Κτίρια 2, 3 και 4 της Πτέρυγας 
Γ’, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες 
μελέτες.

Με την ολοκλήρωση της πρά-
ξης, ενισχύεται ουσιαστικά η δυ-
ναμικότητα του νοσοκομείου, με 

δυνατότητα εξυπηρέτησης 4.505 
ατόμων ετησίως.

Τέλος, να σημειωθεί πως ως 
ημερομηνία ολοκλήρωσης της 
πράξης ορίζεται η 30η Ιουνίου 
2028, ενώ δικαιούχος του έργου 
είναι η 2η Υγειονομική Περιφέ-
ρεια Πειραιώς και Αιγαίου.

Γιώργος  
Χατζημάρκος:  
“Δεν είναι απλώς ένα 
ακόμη τεχνικό έργο. 
Είναι μια ξεκάθαρη 
πολιτική επιλογή 
υπέρ της δημόσιας 
υγείας”

Με αφορμή του παραπάνω 
έργο, ο περιφερειάρχης Νοτίου 
Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος 
επεσήμανε πως “η ενίσχυση του 
Νοσοκομείου Νάξου δεν είναι 
απλώς ένα ακόμη τεχνικό έρ-
γο. Είναι μια ξεκάθαρη πολιτική 
επιλογή υπέρ της δημόσιας υγεί-
ας, της νησιωτικότητας και της 

ισότιμης πρόσβασης όλων των 
πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες 
περίθαλψης”.

Σύμφωνα με τον κ. Χατζημάρ-
κο, με χρηματοδότηση ύψους 
3.991.402,03 € από το ΠΕΠ 
Νοτίου Αιγαίου, μέσα από το 
ΕΣΠΑ 2021-2027, προχωράει 
η κατασκευή των τριών από τα 
συνολικά τέσσερα νέα κτίρια της 
νέας διώροφης πτέρυγας του Νο-
σοκομείου Νάξου. Το πρώτο από 
τα τέσσερα νέα κτίρια έχει ήδη 

ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης, 
μέσω του οποίου αναμένεται να 
ολοκληρωθεί.

“Πρόκειται για μια ουσιαστι-
κή παρέμβαση, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Υγείας, την 
2η ΥΠΕ και το Γ.Ν. Νάξου, που 
αναβαθμίζει τις υποδομές υγείας 
του νησιού και αποδεικνύει στην 
πράξη ότι οι νησιωτικές κοινω-
νίες δεν μπορούν και δεν πρέπει 
να μένουν πίσω. Για όλους εμάς, 
η υγεία δεν είναι προνόμιο των 

μεγάλων αστικών κέντρων. Εί-

ναι δικαίωμα για κάθε πολίτη, 

σε κάθε νησί.

Συνεχίζουμε με σχέδιο, επι-

μονή και πολιτική βούληση να 

εξασφαλίζουμε πόρους για 

έργα με πραγματικό κοινωνικό 

αποτύπωμα. Γιατί, η στήριξη της 

δημόσιας Υγείας της Νάξου όπως 

και όλων των νησιών μας, είναι 

ευθύνη, επιλογή, δέσμευση και 

πράξη”, τόνισε χαρακτηριστικά.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Σχεδιάζεται η επέκταση του  Σχεδιάζεται η επέκταση του  
Πανεπιστήμιου Αιγαίου στη ΣύροΠανεπιστήμιου Αιγαίου στη Σύρο

Προσθήκη νέας διώροφης Προσθήκη νέας διώροφης 
πτέρυγας στο ΓΝ-ΚΥ Νάξουπτέρυγας στο ΓΝ-ΚΥ Νάξου
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ
Μετά από έγγραφη παραγγελία που μου δόθηκε στις 19.03.2026 από τον Δικη-
γόρο Aθηνών Μάριο-Παναγιώτη Σκούρα πληρεξούσιο  της εταιρίας με την επω-
νυμία «CEPAL HELLAS ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ» 
που εδρεύει στην Ν. Σμύρνη Αττικής επί της Λεωφόρου Συγγρού 209-211, με 
ΑΦΜ 800715056 και αρ. ΓΕΜΗ 138019601000 και έχει νομίμως αδειοδοτηθεί 
από την Τράπεζα της Ελλάδος (Απόφαση υπ’ αριθμ. 505/20/28.06.2024 της Επι-
τροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων (ΤτΕ (ΦΕΚ Β 3744/28-6-2024)) 
ως Διαχειριστής Πιστώσεων δυνάμει των διατάξεων του Ν. 5072/2023, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, και της Πράξης 225/1/30.01.2024 της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος ως εταιρεία Διαχείρισης Απαιτήσεων από 
Δάνεια και Πιστώσεις, στην οποία έχει ανατεθεί η διαχείριση των απαιτήσεων της 
εταιρείας ειδικού σκοπού με την επωνυμία «GALAXY II FUNDING DESIGNATED 
ACTIVITY COMPANY», που εδρεύει στην Ιρλανδία, 1-2 VICTORIA BUILDINGS, 
HADDINGTON ROAD, DUBLIN 4, D04 XN32  η «Δικαιούχος της Απαίτησης»), 
κατά τα οριζόμενα στο από 18/06/2021 Ιδιωτικό συμφωνητικό Διαχείρισης Απαι-
τήσεων και σύμφωνα με την παρ. 14 του άρθρου 10 του Ν.3156/2003, όπως 
ισχύει, στο οποίο Δικαιούχος της Απαίτησης, η Ανώνυμη τραπεζική εταιρεία με 
την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και τον δ.τ. «Alpha Bank», 
όπως εκπροσωπείται νόμιμα, έχει εκχωρήσει και μεταβιβάσει ληξιπρόθεσμες 
απαιτήσεις της από δάνεια και πιστώσεις, δυνάμει της από 30.4.2020 Σύμβα-
σης Μεταβίβασης Τιτλοποιούμενων Απαιτήσεων (όπως αυτή καταχωρήθηκε 
νομίμως και αναγγέλθηκε στα Δημόσια Βιβλία του Ενεχυροφυλακείου Αθηνών) 
και σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν.3156/2003, επιδόθηκε στον κ. Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Σύρου στις 31-3-2026 με την υπ’αρ. 248 έκθεσή μου για την αγνώ-
στου διαμονής  εναγόμενη ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ, κάτοικο 
Τήνου, ΑΦΜ 056518103 και νυν αγνώστου διαμονής, δυνάμει του άρθρου 135 
ΚΠολΔ ακριβές αντίγραφο της από 17.03.2026 ΑΓΩΓΗΣ της πρώτης κατά της 
δεύτερης, η οποία απευθύνεται ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Σύρου 
- Περιφερειακή Έδρα Τήνου (Διαδικασία Τακτική), που με αυτή ζητάει να γίνει 
δεκτή, να υποχρεωθεί η εναγόμενη να  καταβάλει στην ενάγουσα  το ποσό των 
87.021,05 ευρώ εντόκως από 15-7-2025 ήτοι από την επόμενη της έκδοσης του 
τελευταίου αποσπάσματος λογαριασμών, άλλως επικουρικώς από την επίδοση 
της αγωγής, με το εκάστοτε ισχύον συμβατικό επιτόκιο υπερημερίας , το οποίο 
υπερβαίνει το ενήμερο συμβατικό επιτόκιο κατά 2,5 % και με ανατοκισμό των 
τόκων ανά εξάμηνο  (άρθρο 12 Ν.2601/1998)  πλέον εξόδων μέχρι την ολοσχερή 
εξόφληση.  Να κηρυχθεί η απόφαση προσωρινά εκτελεστή και  να καταδικαστεί 
η εναγόμενη στη δικαστική δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου 
της ενάγουσας. Στο τέλος του δικογράφου υπάρχουν: α) η από 17.03.2026, 
με αριθμό κατάθεσης 306/2026 έκθεση κατάθεσης δικογράφου του γραμματέα 
του ως άνω Δικαστηρίου (Είδος Δικογράφου: Αγωγή), μετά της παρά πόδας 
ταύτης πράξεως ορισμού συζήτησης του ιδίου γραμματέα του άνω Δικαστη-
ρίου [Διαδικασία: ΝΕΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ (ν.5221/2025)], με την οποία 
ορίζει ημερομηνία συζήτησης την 21.10.2026, ημέρα Τετάρτη, ώρα 09.00π.μ., 
με αριθμό Πινακίου: 5, στο ακροατήριο της Περιφερειακής έδρας Τήνου. Γίνεται 
μνεία ότι οι προτάσεις των διαδίκων κατατίθενται ενενήντα (90) ημέρες μετά 
από την λήξη της προθεσμίας επίδοσης της αγωγής ή της κλήσης και, εφόσον η 
αγωγή επιδίδεται στην αλλοδαπή, εκατόν είκοσι (120) ημέρες από την λήξη της 
ίδιας προθεσμίας για όλους τους διαδίκους. Επισημαίνεται ότι οι εκπρόθεσμες 
προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη. Σε παρεμπίπτουσες αγωγές, ανταγωγές, 
παρεμβάσεις, προσεπικλήσεις και ανακοινώσεις, η κατάθεση των προτάσεων 
γίνεται σε προθεσμία εκατό (100) ημερών και, αν ο αρχικός εναγόμενος ή κά-
ποιος από τους ομοδίκους του διαμένει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμο-
νής, σε προθεσμία εκατόν εξήντα (160) ημερών από το πέρας της προθεσμίας 
επίδοσης της. Επισημαίνεται ότι οι εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται 
υπόψη και β) παραγγελία για επίδοση σ’ αυτόν/ην που κοινοποιείται για να λάβει 
γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, καλούμενος/η συγχρόνως να καταθέσει 
προτάσεις σύμφωνα με τα άρθρα 237 επ ΚΠολΔ, όπως τροποποιήθηκαν από το 
Ν.4335/2015 και Ν.4842/2021.

Σύρος, 31-3-2026
Ιωάννης Γ. Αλτουβάς

Δικαστικός Επιμελητής Εφετείου Αιγαίου

ΑΔΑ: ΨΤΠΗΩΞΓ-5Ρ6
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ – ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΝΑΞΟΥ                          
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

A.Π.: 5591-27/03/2026
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ANOIXTOY ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ, 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ ‘ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΓΝ-ΚΥ ΝΑΞΟΥ”, ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΔΩΔΕΚΑ (12) ΜΗΝΩΝ.
Το Γ.Ν-Κ.Υ Νάξου (εφεξής και χάριν συντομίας η Αναθέτουσα Αρχή) προκη-
ρύσσει Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Διαγωνισμό (άνω των ορίων) με κριτήριο κατακύ-
ρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής 
(χαμηλότερη τιμή) για τη δαπάνη με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΟΡ-
ΘΟΠΕΔΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΓΝ-ΚΥ ΝΑΞΟΥ, για ένα (1) έτος , 
με CPV όπως αναλύεται παρακάτω:
CPV 33141700-7
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ CPV Ορθοπεδικά υλικά
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 192.492,83€ προ 
ΦΠΑ (προϋπολογισμός συμπ. ΦΠΑ 13 και 24%: 224.231,82€, ΦΠΑ 13 και 24%: 
31.738,99€).
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο τακτικός προϋπολο-
γισμός του Γ.Ν.-Κ.Υ. Νάξου.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 1313 ΑΛΕ: 
32302040000031 σχετική πίστωση του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομι-
κού έτους 2026, του Γ.Ν.-Κ.Υ. Νάξου με μελλοντική πρόβλεψη για το οικονομικό 
έτος 2027 ως εξής: 
Κ.Α.Ε 1313
ΤΙΤΛΟΣ Κ.Α.Ε ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ
ΑΡ. ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ (ΑΔΑ) 123/2026 (ΑΔΑ 9ΖΔΨ469Η2Ο-ΛΔΤ)
ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2026 130.801,90€
Σύνολο: 130.801,90€
ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2027 93.429,92€
Σύνολο: 93.429,92€
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 224.231,82€
Σύνολο: 224.231,82€
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος.
• Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 06/05/2026 
ημέρα Τετάρτη και ώρα 15:00
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προσφορών:
• Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετο-
χής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την 
08/05/2026 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00
Η παρούσα σύμβαση  υποδιαιρείται σε έξι (6) τμήματα
Προσφορές υποβάλλονται για ένα ή περισσότερα τμήματα της προμήθειας, για 
τη συνολική ωστόσο προκηρυχθείσα ποσότητα κάθε τμήματος.
Προσφορές οι οποίες δεν θα δίδονται για το σύνολο της ποσότητας των υπό 
προμήθεια ειδών, θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φο-
ρείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επομένη της διενέργειας του 
διαγωνισμού 
Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπό-
μενο απορρίπτεται ως μη κανονική.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες από την υπογραφή και 
ανάρτηση αυτής στο ΚΗΜΔΗΣ.
Πρόσβαση στα έγγραφα:
Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Νοσοκομείου: www.naxoshospital.gr
Στην διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ: www.promitheus.gov.gr με: Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 
429122
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγ-
γυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού που αντιστοιχεί σε ποσοστό 2% επί της 
προϋπολογισθείσας αξίας προ ΦΠΑ, με στρογγυλοποίηση στο δεύτερο δεκαδι-
κό ψηφίο,κάθε τμήματος, όπου ο προσφέρων επιθυμεί να συμμετάσχει. 

Ο ΑΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΓΝ-ΚΥ ΝΑΞΟΥ
ΤΣΑΝΤΟΥΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΑΔΑ: 9ΡΥΞΟΕΨΠ-Σ0Ρ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα, 26/03/2026
Αρ. Πρωτ. : 1277/2026

ΕΡΓΟ: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΡΓΩΝ»
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: ΙΔΡΥΜΑ ΛΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΤΕΛΕΦΕΡΙΚ 
ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ 450.000,00 €
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 450.000,00 (Με αναθεώρηση) 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΗΡΑΣ
Προκηρύσσει
•Ανοικτή διαδικασία για την επιλογή αναδόχου κατασκευής του έργου «ΚΑΤΑ-
ΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΡΓΩΝ» με προϋπολογισμό 
450.000,00 € (με αναθεώρηση, χωρίς Φ.Π.Α.) και κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου 
δημοσίων συμβάσεων (CPV) 45240000-1 που θα διεξαχθεί σύμφωνα με: α) τις 
διατάξεις του ν. 4412/2016 (Α’ 147) και β) τους όρους της διακήρυξης.  
• Ο αναθέτων φορέας είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Θήρας με στοιχεία επικοινωνίας:

Οδός: Μεσαριά Θήρας
Ταχ.Κωδ.: 84700 Θήρα  
Τηλ.: 22860 25393, 22860 25394
Telefax: 22860 25898
E-mail :deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες: Νικόλαος Μάινας
Εργοδότης ή Κύριος του Έργου:  ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ
Φορέας κατασκευής του έργου: ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ
Προϊσταμένη Αρχή : Διοικητικό Συμβούλιο ΔΕΥΑ Θήρας
Διευθύνουσα Υπηρεσία : Τεχνική Υπηρεσία ΔΕΥΑ Θήρας 
Αρμόδιο Τεχνικό Συμβούλιο : Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Περιφέρειας 
Ν. Αιγαίου.
• Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην ιστοσελί-
δα της αναθέτουσας αρχής (www.deyathira.gr) αναρτάται σχετική ενημέρωση 
με αναφορά στον συστημικό αριθμό διαγωνισμού και διασύνδεση στον ανωτέ-
ρω ψηφιακό χώρο του «ΕΣΗΔΗΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ».
• Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την κατα-
ληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στο άρθρο 18 της διακήρυξης, σε 
ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος.
• Το έργο χρηματοδοτείται από το «ΙΔΡΥΜΑ ΛΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΟΜΙ-
ΚΟΥ ΤΕΛΕΦΕΡΙΚ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ».
• Προϋπολογισμός Δημοπράτησης του έργου
Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου ανέρχεται σε 450.000,00 Ευρώ 
και αναλύεται σε:
Δαπάνη Εργασιών Υδραυλικών έργων	330.802,50 €
Γενικά έξοδα και Όφελος εργολάβου (Γ.Ε.+Ο.Ε.) 59.544,45  €
Απρόβλεπτα (ποσοστού 15% επί της δαπάνης 
εργασιών και του κονδυλίου Γ.Ε.+Ο.Ε.) 58.552,04  €
που αναλώνονται σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 
156 παρ. 3.(α) του ν. 4412/2016.
Στο ανωτέρω ποσό προβλέπεται αναθεώρηση στις τιμές 
σύμφωνα με το άρθρο 153 του ν. 4412/2016  1.101,01 €  
• Τόπος εκτέλεσης του έργου είναι η Νήσος Θήρα.
• Η πλήρης περιγραφή του προς κατασκευή έργου γίνεται στο Τεύχος: Τεχνι-
κή Περιγραφή. Το παρόν έργο αφορά την κατασκευή και θέση σε λειτουργία 
ολοκληρωμένου συστήματος αποχέτευσης ακαθάρτων και ομβρίων υδάτων, με 
στόχο τη συλλογή, μεταφορά και διάθεση αυτών με ασφαλή και περιβαλλοντικά 
αποδεκτό τρόπο. Ταυτόχρονα, ως συνοδά έργα του παρόντος, θα κατασκευα-
στούν ή/και θα αντικατασταθούν τμήματα αγωγών ύδρευσης σε επιλεγμένες 
θέσεις, προκειμένου να διασφαλιστεί η λειτουργικότητα των δικτύων και να απο-
φευχθεί η ανάγκη μελλοντικών επανεκσκαφών του οδοστρώματος στα τμήματα 
των οδών όπου θα εκτελεστούν οι προβλεπόμενες επεμβάσεις. 
• Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου, ορίζεται σε δεκαοκτώ (18) μή-
νες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης. 
• Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικασία» του 
άρθρου 27 του ν. 4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού. 
• Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή).
• Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από τους συμμε-
τέχοντες οικονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 του άρθρου 72 του 
ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 
Εννέα χιλιάδων ΕΥΡΩ (9.000,00 €) 
• Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται 
η 15/04/2026, ημέρα Τετάρτη Ώρα λήξης της υποβολής προσφορών ορίζεται 
η 14:00 μ.μ. και ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προ-
σφορών ορίζεται η 21/04/2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.
• 1. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών 
που δραστηριοποιούνται στις κατηγορίες ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 1ης τάξης και 
άνω και που είναι εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που 
η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 
και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.
3. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 
και 4 του άρθρου 19 και των παρ. 1 (γ)  και (ε) του άρθρου 76  του ν. 4412/2016. 
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή για την υποβολή προσφοράς. Σε περίπτωση που η ένωση αναδειχθεί 
ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται η 
ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ κοινο-
πραξία).
• Οι μεμονωμένοι προσφέροντες πρέπει να ικανοποιούν όλα τα κριτήρια ποιο-
τικής επιλογής. Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η πλήρωση των 
απαιτήσεων του άρθρου 22 Α και Β πρέπει να ικανοποιείται από κάθε μέλος 
της ένωσης. 
• Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 
Οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα 
πρέπει να καλύπτουν τις απαιτήσεις για έργα κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ σύμφωνα 
με το άρθρο 51 παρ. 11 του ΠΔ. 71/2019 ή σύμφωνα με τις προϋποθέσεις της 
παρ. 4.α του άρθρου 100 του Ν. 3669/2008. 
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις 
καλύπτονται αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.
Μετά από τη λήξη των ως άνω μεταβατικών διατάξεων και την πλήρη έναρξη 
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ισχύος του ΠΔ 71/2019, οι εργοληπτικές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες 
στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε., δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα ανώτατα επιτρεπτά όρια 
ανεκτέλεστου υπολοίπου εργολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με τα ειδικότερα 
οριζόμενα στο άρθρο 64 αυτού.
• Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα. 
Για οικονομικούς φορείς που δραστηριοποιούνται στις κατηγορίες Υδραυλικών 
Έργων, απαιτείται ο μεμονωμένος οικονομικός φορέας να έχει κατ’ ελάχιστον 
βασική στελέχωση αντίστοιχη με την προβλεπόμενη στην παράγραφο 4.α του 
άρθρου 100 του ν. 3669/2008 ή να έχει κατ’ ελάχιστον βασική στελέχωση αντί-
στοιχη με την προβλεπόμενη στην παρ. 2 του άρθρου 52 του ΠΔ. 71/2019  και 
τα ελάχιστα όρια εμπειρίας, όπως ορίζονται στην παρ. 2.α του άρθρου 53 του 
ΠΔ. 71/2019.
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις 
καλύπτονται αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.
Δημοσιεύσεις: 
Η παρούσα περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται στο ΚΗΜΔΗΣ, στον Ελληνι-
κό Τύπο σύμφωνα με το άρθρο 66 ν. 4412/2016 και αναρτάται στο πρόγραμμα 
“Διαύγεια” diavgeia.gov.gr

Θήρα
Ο Πρόεδρος του ΔΣ της ΔΕΥΑΘ

Καφιέρης Μηνάς

ΑΔΑ: ΨΧ3ΔΟΕΨΠ-794
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα,  30 / 03 / 2026
Αρ. Πρωτ.: 1341 / 2026

ΣΥΜΒΑΣΗ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΔΙΗΘΗΣΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ Ε.Ε.Λ. ΦΗΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ίδιοι Πόροι ΔΕΥΑΘ  
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 280.000,00 € (χωρίς ΦΠΑ)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΘΗΡΑΣ

Προκηρύσσει
Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δημόσιο Διαγωνισμό για την Προμήθεια με τίτλο : «ΠΡΟ-
ΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΔΙΗΘΗΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕ-
ΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ Ε.Ε.Λ. ΦΗΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ», εκτιμώμενης 
αξίας 280.000,00 € πλέον Φ.Π.Α. και κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV) : 51514100-9 Υπηρεσίες Εγκατάστασης Μηχανημάτων και 
Συσκευών Διήθησης ή Καθαρισμού Υγρών.
Ο αναθέτων φορέας είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Δή-
μου Θήρας με στοιχεία επικοινωνίας :
Οδός: Μεσαριά Θήρας 
Ταχ.Κωδ.: 84700 
Τηλ.: 22860-25393/4
Telefax: 22860-25898
E-mail�: deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες κ. Ν. ΜΑΪΝΑΣ

Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί 
διαγωνισμοί” της πύλης  www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην ιστοσελίδα 
του αναθέτοντα φορέα www.deyathira.gr.  
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος, 
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η Τετάρτη  15 / 04 
/ 2026 και ώρα 14:00 μ.μ.         
Η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητι-
κά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προ-
σφορά» θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ως άνω συστήματος, την 21 / 04 / 2026, ημέρα Τρί-
τη και ώρα 11:00 π.μ.
Συνοπτικά, αντικείμενο της σύμβασης είναι η η προμήθεια και εγκατάσταση 
νέου εξοπλισμού διήθησης Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων Ε.Ε.Λ. Φη-
ρών Δήμου Θήρας. 
Αναλυτικά στοιχεία των προδιαγραφών της προμήθειας, καθώς και των εργασι-
ών που ενσωματώνονται σε αυτήν, περιγράφονται στο Παράρτημα Ι της διακή-
ρυξης με τίτλο : Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 
της Σύμβασης.
Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικασία» του άρ-
θρου 264 βιβλίο ΙΙ του ν. 4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού.
Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά, μόνο βάση τιμής.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες από 
την ημερομηνία υπογραφής της για την πλήρη υλοποίηση της προμήθειας, χω-
ρίς αναπροσαρμογή τιμής, σύμφωνα με το άρθρο 6.7 της Διακήρυξης.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των Πέντε Χιλιάδων 
Εξακοσίων Ευρώ (5.600,00 €) που αντιστοιχεί στο 2% του προϋπολογισμού της 
παρούσας χωρίς τον Φ.Π.Α.
Προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στα Παραρτή-
ματα της Διακήρυξης, για το σύνολο της προμήθειας και υπηρεσίας.
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές.
Γλώσσα σύνταξης προσφοράς: Ελληνική
Προδικαστική Προσφυγή μπορεί να υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4412/2016, όπως ισχύει και το άρθρο 3.4 της διακήρυξης.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-

γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών 
συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα 
τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολό-
κληρον.
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Ιδία Δαπάνη (347.200,00 €) της 
Δ.Ε.Υ.Α.Θ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ:  
€280.000,00, ΦΠΑ :  €67.200,00).
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια σύμφωνα με το άρθρο 2.2.5 της 
διακήρυξης.
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 της διακή-
ρυξης.
Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης σύμφωνα με 
το άρθρο 2.2.7 της διακήρυξης.
Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στον Ελληνικό Τύπο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομο-
θεσία, και αναρτάται στο πρόγραμμα Διαύγεια diavgeia.gov.gr.
Το συνολικό κείμενο της διακήρυξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ (www.promitheus.
gov.gr) και στο site της Δ.Ε.Υ.Α.  https://deyathira.gr/category/diagonismoi/
diagonismoi-promitheion-ypiresion/ 

Θήρα
Ο Πρόεδρος  του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΘ

Καφιέρης Μηνάς

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.
ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλα τα παιδιά της Στέγης Ανηλίκων ευχαριστούν θερμά την οικογένειά 
Ευάγγελου Μεραμβελιωτάκη που προσέφερε γεύμα στη μνήμη του. 

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Λούβαρης Ιωσήφ του Νικολάου και της Αγνής το γένος Φρέρη, που γεν-
νήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί  στη Σύρο και η Μαρκουΐζου Αναστασία 
του Μάρκου και της Ευαγγελίας το γένος Δρόσου, που γεννήθηκε στη 
Σύρο και κατοικεί στη Σύρο, πρόκειται να παντρευτούν στον Ιερό Ναό Φα-
νερωμένης στα Χρούσσα και στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού Παρακοπής.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τετάρτη 1 Απριλίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Βαμβακάρη Ελένη 
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07 :10  Δύση ηλίου: 19:47
Ανατολικό: Μαρίας, οσίας Αιγυπτίας.

Δυτικό: Μαρίας της Αιγυπτίας.

 Ημέρα Γαστρονομικού Βιβλίου

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 07:40 SUPERJET για 
Σέριφο – Σίφνο – Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα. 14:15 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για Σέριφο - Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – 
Θήρα. 15:00 SMYRNA DI LEVANTE  για Θήρα – Κάρπαθο – Ρόδο - Ηράκλειο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα 
– Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 SUPER FAST XI για Σύρο - Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.
 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 15:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για 
Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 22:15 SUPER FAST XI για Πάτμο – 
Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 18:00-21:00. Σάββατο 08:00-15:00 
Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:10

  Παρασκευή: 13:05 ● Κυριακή: 13:05 

από Σύρο για Αθήνα

Τρίτη: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 14:10 ● Κυριακή: 14:10

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 1 Απριλίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Λεονάρδου 
Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πλατεία Ηρώων 
11), τηλ.: 22810-84884, 88288, κιν: 
6907076829.

Αύριο Πέμπτη 2 Απριλίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Πολυξένης 
Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) 
(Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 22810-86600 
Κιν: 6946581786. 

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπεται κακοκαιρία σε όλη τη χώρα με βροχές, 
καταιγίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν νοτιοανατολικοί 6 με 8, βαθμιαία στο
Αιγαίο τοπικά 9 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.

Αύριο Πέμπτη προβλέπεται άστατος καιρός με αυξημένες νεφώ-
σεις, βροχές και καταιγίδες στις περισσότερες περιοχές της χώρας. 
Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι νοτιοδυτικοί 4 με 6 μποφόρ. Η θερμο-
κρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα 27τ.μ., 1ου ορό-
φου, πλήρως εξοπλι-
σμένο, στη Νεάπολη, 
από 15 Απριλίου έως 
τέλος Ιουνίου. Ακόμα 
διαμέρισμα 35 τ.μ., 
στην Νεάπολη, πλή-
ρως εξοπλισμένο, από 
Μάιο έως τέλος Ιουνί-
ου. Επίσης αυτόνομος 
χώρος 22τ.μ., πλησίον 
Σχολείου Φρέρ, πλή-
ρως εξοπλισμένος, 
φιλοξενεί έως 4 άτο-
μα. Διαθέσιμο από 15 
Απριλίου έως 25 Ιουνί-
ου. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα δυάρι με αυτόνο-
μη θέρμανση και A/C, 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6995647130

Στο Γαλησσά της Σύ-
ρου, ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
υπερυψωμένο ισόγειο 
65τ.μ., ενάμισι λεπτό με 
τα πόδια από τη γνωστή 
παραλία του Γαλησσά. 
Για τέσσερα άτομα ίσως 
και πέντε. Με ηλιακό θερ-
μοσίφωνα, πλυντήριο 
ρούχων, A/C και ανεμι-
στήρες οροφής. Με κλει-
στή αυλή 140 τ.μ., πλακό-
στρωτη, με καναπεδάκια 
εντοιχισμένα, πέργκολες 
μεγάλες, ιδιωτικό χώρο 
πάρκινγκ. Από 10 Ιουλίου 
έως και 17 Αυγούστου. Για 
περισσότερες πληροφο-
ρίες τηλ.: 6955232833

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία, 

Αγίου Γεωργίου 5, πλη-
σίον πλατείας Ηρώων, 3 
Υ/Δ, κουζινοτραπεζαρία, 
πλήρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. Δι-
αθέτει: ψυγείο, κουζίνα, 
πλυντήριο, TV, home 
cinema. Για μακροχρόνια 
μίσθωση. Τιμή 700 ευρώ. 
Τηλ.: 6944787099

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφορίες 
6978001980

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισό-
γειο δυαράκι 44τ.μ., 
επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο με ψυγείο, 
κουζινάκι, πλυντήριο 
ρούχων και τηλεόρα-
ση, κοντά στο λιμάνι. 
Τηλ.: 6941601861

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισόγειο 
διαμέρισμα 37 τ.μ. στο 
Φοίνικα Σύρου  στα  
Κόκκινα,  με μια υπαί-
θρια θέση στάθμευ-
σης, βεράντα εμπρός 
& πλάι, μερικώς επι-
πλωμένο, θέα όρμο & 
πέλαγος, όχι μεσίτες, 
όχι σεζόν, όχι ζώα) τηλ.: 
6977321854

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεόδμη-
το ισόγειο διαμέρισμα 60 
τ.μ., με δυο υπνοδωμά-
τια, πλήρως εξοπλισμέ-
νο και επιπλωμένο, για 
μακροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. Τιμή 
ενοικίασης 500 ευρώ. 

Δεν επιτρέπονται κατοι-
κίδια. Τηλ.: 6938813323

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμά-
τια πλήρως εξοπλισμέ-
να στην πλατεία Ηρώ-
ων. Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
δυάρι 52τ.μ., με απεριόρι-
στη θέα, 200 μέτρα από 
τη θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 

αμφιθεατρικό, με απερι-
όριστη θέα στη θάλασ-
σα. Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ 
Το ξενοδοχείο Palazzo 
Santa Maria στην Ερμού-
πολη, μέλος των Ιστορι-
κών Ξενοδοχείων της Ευ-
ρώπης, ΖΗΤΑ καμαριέρα 
για εποχική απασχόληση 
από Μάϊο έως Οκτώβριο 
και για την κάλυψη των 
ρεπό. Πληροφορίες τηλ. 
6944565683.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα 
στο “AZOLIMNOS BAY”. 
Τηλ.: 6932641392

Από την εταιρεία οδι-
κής βοήθειας Γιώργος 
και Άγγελος Ρούσσος 
Ο.Ε. ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλ-
ληλος για μόνιμη απα-
σχόληση. Απαραίτητο 
δίπλωμα οδήγησης και 
αυτοκινήτου και μοτο-
συκλέτας. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6932214837

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
για κατάστημα πρωινές 
ώρες, με γνώσεις μο-
διστρικής. Τηλ.: 22810 
80400

Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγαλώ-
σουν το έμψυχο δυνα-
μικό τους.  ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
υπάλληλος με δίπλω-
μα οδήγησης μηχανής 
και αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6936858925

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα 
– καμαριέρης για συ-
γκρότημα ενοικιαζόμε-
νων δωματίων στο κέ-
ντρο της Ερμούπολης. 
Για την επερχόμενη σε-
ζόν. Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες επι-
κοινωνίας 18:00-20:00

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζόμε-
να δωμάτια στον Φοί-

νικα (περιοχή Κόκκινα), 
για σεζόν από Μάιο 
έως Σεπτέμβριο. Τηλ.: 
6972224492 κύριος Μά-
νος. Cleaners WANTED 
for rental rooms in 
Foinikas (Kokkina area), 
for the season from 
May to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. Manos.

Ανακάλυψε τη μαγεία 
του βιολοντσέλου. 
Ως διπλωματούχος του 
Ωδείου Φίλιππος Νάκας, 
με αγάπη για τη μουσική 
και ιδιαίτερο δεσμό με 
τη Σύρο, σε προσκαλώ 
να ξεκινήσουμε μαζί 
ένα ξεχωριστό μου-
σικό ταξίδι. Προσφέ-
ρονται μαθήματα για: 
• Παιδιά & ενήλικες  
• Όλα τα επίπεδα (αρχά-
ριοι έως προχωρημένοι) 
Στοιχεία επικοινωνίας: 
Email: a.louizidou@
gmail.com Τηλέφωνο: 
6980313659 Αλεξάνδρα 
Λουιζίδου

Κοπέλα 49 ετών, ΖΗΤΑ 
εργασία για φροντίδα 
ηλικιωμένης. Με εμπει-
ρία, μιλάει ελληνικά 
και με συστάσεις από 
προηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471

Κυρία ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ 
την φροντίδα ηλικιω-
μένων για μόνο ημέ-
ρα ή μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. 
Τηλ.: 22810 62088 Κύ-
ριος Χρήστος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 
6932638635.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα για 
αγορά/δωρεά 500 συν 
τίτλων, φαντασιακής/
επιστημονικής χαρτομά-
ζας και cd/dvd βασίλειο 
(συμπεριλαμβάνει ελλη-
νικά/ξενόγλωσσα σχολι-
κά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 
45 GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


